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Boigozé földhmivesehik' tegyék 
termővé as elhanyagolt területeket is

Uj lendülettel, megsökszoro- vizenyős, vagy más területek ki- 
zódott erővel kezdtünk hozzá a használására. Meg kell találniuk 
tavaszi mezőgazdasági munkáin- a lehetőséget, arra, hogy önkén-
tok teljesítéséhez, a bőséges ter
més biztosításához. E küzdelem 
első szakaszában a dolgozó föld
művesek rendbehozták mezőgaz
dasági szerszámaikat s tudomá
nyos szovjet agrotechnikai mód
szerekkel felfegyverkezve, gon
dosán előkészítették a szántóföí- 

, Heket, nagykiterjedésű, elhanya
golt területeket tettek niüvellíc- 
itővé. A tavaszi vetési munka 
elvégzésére, á parlagon heverő 
földek kihasználására, a bőséges 
termés biztosítására a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge és a minisztertanács határo
zatot hozott. A határozat Össze-, 

/gézi a nagyobb kenyérért folyó 
■ harc feladatait, rámutatva ar

ra, hogy az elhanyagolt terüle
tek kihasználására az ötéves 
terv határtalan lehetőséget nyi
tott a dolgozó földművesek előtt.

A tőkés földesúri Romániá
ban felmérhetetlen területek he
vertek kihasználatlanul, parla
gon. A kizsákmányoló földes
urak nem tartották szükséges
nek a vetésterületek kiszélesi- 
tését, a gabonatermesztés foko
zásét, mert igy kevesebb mun- 
kaérőt í kellett aíkalmazniok, 
jobban ki tudták használni a 
dolgozó földműveseket.

/ A Román Munkáspárt Köz- 
ponti Vezetősége és a miniszter- 
tanács határoznia harcra szélit 

> minden szegény és középparasz
tot a kihasználatlan területek 
felkutatásáért, a bőséges termés 
biztosításáért. Hazánk villamo
sítási terve lehetővé teszi, hogy 
nagyki terjedésű aszályos terüle
teken bevezessük az Öntözési 
rendszert s ugyanakkor vízleve
zető csatornákkal, a folyóvizek 
szabályozásával, védőgátak épí
tésével olyan területeket te
gyünk müvelhetővé, amelyek a 
múltban semmi hasznot nem hoz- 
.tak. így például a Duna—Feke- 
tetí®ngeri csatorna építésével és 
a Duna szabályozásával mintegy 
540-000 hektár területet hasznosí
tanak, ahol haltenyésztő telepe
ket, erdőket és jelentős mezőgaz
dasági területeket létesítenek. A 
Maros, Számos, Putna és 
más folyóvizek szabályozásával 
ugyancsak hatalmas területek 
válnak müvelhetővé.

De nemcsupán a villamosítá
si terv teszi lehetővé a parla
gon heverő területek kihaszná
lását. A községi és városi népte- 
náesoknak mindent el kell k<»- 
vetníök a vízmosásos dombolda
lak, a rosszminőségii legelők,

tes munkával, vagy a helyi erő
források észszerű felhasznál ásá* 
val lecsapolják és müvelhetővé 
tegyék a vizes területeket, fel
szántsák a kopár domboldalakat, 
elhanyagolt legelő területeket. 
A kolozstártpmányi néptanács 
például nagyon helyesen járt él. 
amikor tervbevette, hogy 1951. 
évben 2500 hektár kopár terüle
tet müvelhetővé változtat. így 
például Torda-rajonban 495 heh- 
tárt, Kolozsvár-rajonban 485 
hektár elhanyagolt területet 
szántanak fel.

Ebben a munkában óriási 
feladat hárul » községi néptaná
csokra, a tömegszervezetekre s 
minden becsületesen gondolkozó 
emberre. A több termés érdeké
ben uj területeket kell felszán
tani, termővé változtatni. A köz
ségi néptanáesok a pártszerveze
tek kezdeményezésére hozzákezd
tek a feladatok teljesítéséhez. A 
eichégyi kollektív gazdaság dol
gozói, az eddig kihasználatlan 
vízmosásos hegyoldalt felszán
tották, baltacinnal vetették be. 
Vájdakamarás dolgozói 11 hek
tár kihasználatlanul heverő föl
det vettek gondozás alá. Ko* 
lozsort 13 hektár, Kötelenden 8, 
Apahidán 2. Almása zentkirályOn 
3 hektár hasznavehetetlen lege
lőt szántottak- fel. "

Kolozs-tartemányban még 
igen nagy területek hevernek 
kihasználatlanul. A Nádas-völ
gyében például igen sok helyen 
csupán nád» vagy egyáltalán 
semmi nem terem. Ezeket a te
rületeket, kevés munkával le 
lehet csapolni, termékennyé vál
toztatni. A mezőségen, Gyeke, 
Légen és más községek környé
kén, szintén nágykiterjedésü te
rületet találunk kihasználatla
nul. Ezen a vidékén már meg 
is kezdték a testápolásokat s 
ugyanakkor halastavakat is lé
tesítettek.

A tartomány területén számos 
községben találunk vizmosásps 
hegyoldalakat, rosszminőségii 
legelőket, amelyek feljavításra 
várnák. A községi néptanáesok a 
Párt határozata szerint kutassák 
fel eteket a területeket és állít
sák a dolgozó nép szolgálatába. 
A tömegszervezetek bevonásá
val, a hegyoldalakon erdősítse- 
nek, a lapos területeken pedig 
készítsenek lecsapoló sáncokat, 
mert ez a munka elősegíti a 
több termés biztosítását, ha
zánkban a szocializmus felépíté
sét, a béke megőrzését.

Torda-rajon dolgozó földművesei 
versenyben végzik a tavaszi szántást
TORDA, — (Tudósítónktól.) A 

Torda-rajoni dolgozó földművesek 
alaposan felkészültek a tevartd vo- 
tépi kampány teljesítésére. A szer- 
szúmjavilú.'á (munkálatokban ver
senyre hívták Dós-rajon dolgozó 
parasztságát. Ebben a munkában 
segítségükre voltak az üzemi mun
kások is. Huszonhárom traktort é.s 
kél kultivátort a gyércsi é.s a ke
resztesi műhelyben javítónak meg. 
A csiráztatási próbát 51.757 esetben 
végezték cl, 1413 tonna ve'őmagbók 
A magtisZülást inárúus (Uig 95 
százalékban befejezték, 1520 hek
tár szántóföldre kíhordták a ‘ra
gyát.

Torda-rajonban a kedvező iooja 
rás beálltával megk&zdtók a tava

szi szántási munkálatokat. Március 
7*ig 134 hektár földet felszántot
ta!:, előkészücttek a velőshez. 
Ugyanakkor 30 hektár tavaszba- 
zát. 5 hektár árpát és 13 hektár za
bot vetetlek. A tavaszi vetési csa
ta idejében vnló ‘eljcsitéséért szer
vezett mtmkuvcrsenybcn kitűntek 
Gerend, Sz< ntmi’ná’.y, Naayesár.y 
és JOvlrtem• tele;) (U’goz >i.

Tordu-rnjon egyes községeiben, 
mint. például •lóravölgyc, nem 
kezdtek meg a tavaszi szénAs! 
munkát, Ezekben n községekben a 
nóptaníici'oknak és a fömegszerve ■ 
zc'ck Vf^.eN.'Liolnek komoly moz
gósító munkál kell végezniük a 
vetési ciaía idejében való teljcsi- 
té.’éért.

Kari Marx halálának 68-ik évfordulójára!
„Marx tanítása minden másnál erősebb, mert igaz. Teljes 

és harmonikus tan ez s az embereknek egységes világnézetet 
ad, amely nem békithető össze semmiféle babonával, semmi
féle reakciós eszmével, ú burzsoá járom semmiféle védelmé- 
vel“. V. I. LENIN.

KARL MARX és FRIEDRICH ENGELS: a Kommunis
ta Párt kiáltványa.

V. I. LENIN: Kari Marx.
V. I. LENIN: A marxizmus három forrása és három alko

tórésze.
K. Marx és F. Engels, a nemzetközi proletariátus tanitó- 

m.esterei („Esti párttanfolyamok részére" cimü sorozat, IL ki
adás), .

(Megjelent a Román .Munkáspárt kiadásában.)

A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói 
telkesen kapcsolódnak be a kollektivszerződés 

előkészületi munkálataiba
A kolotevári vasúti főműhe

lyek dolgozói egyre > szélesebb 
körben kapcsolódnak be a kol
lektív szerződések előltészüJétL 
múnkálataibá. Az utóbbi napok
ban a vasúti főműhelyek V. osz
tályának munkásai gyűltek egy
be, hogy megbeszéljék az előké
születi munkálatokkal kapcsola
tosan reájuk váró uj feladato
kat.

Az értekezleten Petcan Lázár,

felszólalásaikban rámutattak ar
ra, hogy bár a multévi szerző
désben a vállalatvezetőség terv
bevette a szellőztetőkészülékek 
felállítását az öntődében, még 
máig sem szerelték fel azokat. 
A munkaruhát sem kapták meg 
mindazok a munkások, akik az 
előírások szerint jogosultak vol
tait rá. Az értekezleten résztve
vők egyöntetűen vállalták, még 
fokozottabb figyelmet fordítanak 
a kollektivszsrződés összeállítá
sára és annak teljesítésére, hogy 
a hiányosságokat kiküszöbölhes
sék.

tek az uj köUektlvszerződés ösz- 
szeáüitására vonatkozólag.

A „HERBÁK JÁNOSA 
MÜVEK

Ifjúmunkásai kiértékelve február 
havi munkájukat, szép eredmé
nyekről számolnak be. Az üzem
ben dolgozó ifjúmunkások közül 
az elmúlt hónapban mintegy 
74-en tűntek ki a termelésben, 
mint élmunkások. Élbrigád lett a 
14-es, Í0_es és az 1-ésS számú if- 
jubrjgád, akik tervelőirányzatuk 
túlszárnyalásában, a minőségi 
munkában és az elért ányagmeg- 
takarltás terén tűntek ki. Az

az üzemi bizottság elnöke kiér
tékelte áz 1950. éví kollektív- 
szerződést, felhívta a figyelmet Ugyanezen a napon a vágd ti: 
azokra a sketvezSsí hiányossá- főműhelyek VI. . osztályának 
■gokra, amelyeknek következtében munkásai is feldolgozták a kol- ., .
nem teljesítették szászázaléko- lektivszerződés . megkötésének " lista munkaversenyben mintegy 
san vállalásaikat. A dolgozók jelentőségét és javaslatokat tét- 1087 ifjúmunkás vett részt.
nem teljesítették százszázaléko-

üzemi pártszervezet és szakszer
vezet, valamint az Ifjúmunkás 

' Szövetség által szervezett feocia-

Béke határozatéra napi normám
válaszolok -

A napokban olvastam a Béke Vi- perialisiák aljas érdekeiért. legyen, békében tudjunk; dolgozni, 
lágtanácsának határozatát, a béke De ez mind a múlté.., Ma már építeni a boldogabb jövőt, 
megvédéséről szóló felhívást, országunk felvirágoztatásáért har- Én, mint a „Herbák János'’-mü- 
Örömmel vertem tudomásul a fel- colunk, arra törekedünk^ hogy Pár. vek civilszabászat osztályának dob 

.hívást, , a világosan kiérző- tünk Vezetésével saját magunknak , gozója, a mai napiól kezdve még
dött az, hogy a békeharc ma már boldogabb jövő! és fényesebb hol- elszántabb harcot folytatok mun- 

■ nemcsak egyes országok dolgozói- napot teremtsünk.. Ezért dolgoz-; .
nak harca, hanem a világ vala- nak többi .'munkatársaink is. De, Vállalom, hogy az eddigi 20 szaza- 
mennyi; - békeszeretö, .. becsületes \ hogy ; célkitűzéseink . megvalósul-: lékos átlagos normatulszárnyaiáso- 
dclgczójának harcává fejlődött. Lel- hassanak, békére, a népek közötti; mát 35—30 százalékra emelem r— 
kcsedéssel csatlakozom a felhívás- testvéri együttélésre van szüksé- 98 százalékos minőségi munkám 

. íioz, -mert'"gyűlölöm a háborús ' günk,. Éppen ezért a magam s dől- . melletí. Ezenkívül politikai és ideo- 
gyujiogatókat‘'s a békalábon hart* gozótársaim nevében . követeljük, lógiai tudásomat fokozom s felví- 
cos tagja akarok lenni. . hogy a nagyhatalmak kössenek bé-

Néháúy évvel ezelőtt még a mi képaktumot, szűnjék meg Nyugat- 
főídünkön is háború dúlt. Váró- Németország és Japán teirafegyver- 
sainkat, békés otthonainkat bűm- zése. Az imperialisták szüntessék 
bázták. Apáink és testvéreink éle- be háborús készülődésüket Ez .
lükét vesztették a fronton az itn- azért szükséges nekünk, hogy béke a „Herbák János müvek dolgozója

lágtanácsának határozatát, a béke
megvédéséről szóló

kahdyemén a béke megvédéséért •

’ lágcsitom munkatársaimat! hogy 
' munkánkon keresztül az ötéves 

terv sikeres teljesítésével harcol- 
■ jtmk a béke megvédéséért.
; Fülöp Júlia,

23 HEKTÁR ZÖLDSÉGTERMESZ** 
TÉSRE KÖTÖTT SZERZŐDÉST

A KETESDI SZÖVETKEZET '
KETESD, — (Levelezőnktől.) Köz

ségünk dolgozó földművesei a Párt 
ás a tömegszervezetek fel világosító 
munkája nyomán megértették a 
zöldségtermesztés fokozásának je
lentőségét. A dolgozók március 
ld-ig 23 hektár zöldségtermesztésre 
kötöttek szerződést a szövetkezet
tel. A zöldségtermesztésre az előké
születeket már megtették. A köz
ségben 65 melegágyat készítettek, 
amelyekbe különböző zöldségmag-
vakat vetetlek. Máté János

A SZÉKELYFÖLDVARI KOLLEK
TÍV GAZDASÁG DOLGOZÓI LEL
KES HANGULATIJÁN KEZDTÉK

MEG A TAVASZI MUNKÁ
LATOKAT

SZÉKELYFÖLDVAR. — (Leve
lezőnk1 öl.) A kedvező időjárás be- 
áiltávat Szíkelyfőldvár dolgozói is 
megkezdték a tavaszi vetés telje- 
sítését. A kollektív gazdaság dol
gozói máteus H-ún reggel fcldi- 
sziíctt szekerekkel indultak a ha-
tárba.
nőtagjal 
dalokat 
tették a

A kollektív gazdaság 
n szekereken . munkás- 
éhekcltck, lelkesen él -

Sz.ovjé.uniót, a békeharc
zászlóvivőjét, Sztálin clv.Armt és 
;< Román Munkáspártot, amely 
számlikra lehe'övé tette, hogy a bó* 
sé-íes élet, u'-jára Upjvnci., Miután a 
Itol’ck'.iv gazdaság elnöke Ismcrlvl- 
|n a Román Műnk ispán KözfXintí 
Vezetőségének ha'ároza'át a tava
sz! mezőguzdasáui munkákkal Rnp-
{■„„/alton, a L"'l

’d inutUv.d 
ten iiiunkúí.

4 toi'.iitá';-ve-
Gadyi Lajos

SZOVJET
MAGAS TELJESÍTŐKÉ
PESSÉGE ARRA KÉSZ
TETTE A GÉPÁLLOMÁS 
TRAKTORISTáIT. HOGY 
NORMAEMELÉST 
KÉRJENEK

A lugosí gép* és teaktorállo- 
más vezetősége a termelési ter* 
vet idejében kiosztotta a bi’igá- 
dok között, ugyanakkor feldől*

TRAKTOROK Vezetőségének és a RNK Mi- 
nigzíertanácsámak határozata

gozta a brigádok tagjaival a 
trakforonkénti mutatószámokat 
é« nz üzemanyagok fogyasztási 
normáját. Megállapították a 
IÁ R-trakterok napi előirány
zatát, do ugyanilyen nagy* 
ságu területet állapítottak meg 
a Szovjetunióból érkezett trak/ 
torok részére is. A traktoristák/ 
tekintettel arra, hogy a szovjet 
traktorok termelőképessége sok
kul nagyobb, elhatározták, hogy 
a brigád-értekezleten kérik a 
szovjet, gyártmányú traktorok 
normájának u felcimdését.'

A. gépállomás vezetőségo meg" 
vizsgálta a irnktorísfák kérel
mét és azt teljesitetta: 33 száza*
h-kk 
tor

il felemelte a szovjet trak* 
napi normáját.

M AIIOS-TARTOM  AN Y 
KOLLEKTÍV OAZDASÁ- 
GAI FELKfcSZtWEK A 
VETÉSI CSATÁRA

Maros-tartomány kollektív 
gazdaságaiban a RMP Központi

alapján szervezték meg a tava
szi mezőgazdasági munkálato
kat, A kollektív gazdaságokban 
brigádokat alakítottak, mind az 
élő, mind a holt leltárt elosztót* 
ták, az egyes brigádok között 
pedig szocialista versenyeket 
szerveztek. A szocialista munka- 
versenyeket az egyes kollektív 
gazdaságokban már a tavaszi 
vetés előmunkálatainál bevezet
ték. A ■ királyfalvi kollektív! 
gazdaság tagjai a vetőmag ösz- 
szegyiijtése érdekében verseny
re hívták a dícsószentmártoni 
rajon kollektív gazdaságait. Ki- 
rálvfalván megszervezték a tem 
melőbrígádok közötti versenye
ket is.

NAPI 8080 bFJ MEGTAKA
RÍTÁS A MÉSZÉGETŐ 
KEMENCÉNÉL
A Kolcánon legutóbb felfe; 

dezott kő* ós mészbánya dolgozót 
nagy lelkesedéül harcolnak az 
ötéves terv teljesítéséért. X 
dolgozók wr.«cny»zerzÖdé«skct 
kötöttek egymással és nagy ér 
dcklW&wel tentilmányozzAk « 
szovjet munkamódszereket.

A mészégető telepen Vcte*°‘ 
János njahb Járult
hozzá a termelés növelődéhez és 
o takarékossági mozgnlomhoz. 
Két kemeneét átelakllott és ez
zel napi Wíto lej megtolnritást 
biztosított a kemencéknél.



drAuxi*"

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangúan 

megszavazta az 1951. évi állami költségvetést

A négy nagyhatalom külügyminiszter 
helyetteseinek értekezleté

MOSZKVA. —- (Agerpres). A 
TASS jelenti: A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának ülésszaka 
március 10-én foljrtatta munká
latait. Reggel a Kremlben a 
Nemzetiségek Tanácsa tartott 
ülést A képviselők folytatták a 
Szovjetunió 1951. évi állami 
költségvetésével kapcsolatos vi
tákat. Gálina Burkackája képvi
selőnő javasolta, hogy az előter
jesztett költségvetést szavazzák 
meg. Költségvetésünk — mon
dotta — minden tekintetben 
megfelel a Szovjet Ország. gaz
dasági és kulturális építési fel
adatainak. Mi, szovjet emberek, 
bizalommal tekintünk a holnapi 
nap felé, mert jól tudjuk, hogy 
az számunkra szebb lesz, mint a 

• mai. Burkackája képviselőnő rá
mutatott arra, hogy Szovjet-Uk- 

■ rajira dolgozói, akik testvéri csa
ládot alkotnak a Szovjetunió 
összes népeivel, rövid idő alatt ' 

' begyógyították a háború okozta 
sebeket és uj sikereket értek el 
köztársaságuk népgazdaságá
nak fejlesztésében, valamint 
formájában nemzeti és tartal
mában szocialista kultúrájuk fel- 

‘ virágoztatásában.
Utána Zoszima Saskov, a 

Szoívjetunió folyamhajózási mi
nisztere szólalt fel és rámutatott

körülmények között lehetetlen 
lett volna. Dagisztán ma,' hála 
jelentékeny iparának, gépesített 
szocialista mezőgazdálkodásának 
és haladó , kultúrájának, fejlődő 
ország.

Ana Elkina képviselőnő arról 
beszélt, hogy milyen módon fej
lődik évről-évre a Gomi Auto
nóm Köztársaság népgazdasága 
& kultúrája. Mind Elkina kép
viselőnő, mind pedig az elqtte 
felszólaló képviselők javasolták 
az állami költségvetés megszava
zását, amely a Szovjet Állam bé- 
kepolitikáját 'tükrözi.

A felszólalások után Arzént! 
Zverev pénzügyminiszter záró
szavában elmondotta, • hogy a 
Nemzetiségek Tanácsának min
den felszólaló ■ képviselője ki
hangsúlyozta: a Szovjetunió 
1951. évi állami költségvetése 
beszédesen tükrözi azokat a ha-

arra, hogy a költségv.ef és szám
adataiban a szovjet : népnek a 
Szovjet Állam békés fejleszté
sere, valamint a dolgozók anya
iéi jólétének és kulturális színvo
nalának emelésére’ irányuló tö
rekvései tükröződnek...

Abdául Hamui Baturmurzájev 
képviselő (Dagiszan Autonóm 
Köztársaság) felszólalásában a 
Kaukázusban lévő kis Dagisztán 
Autonóm Köztársaság által el
ért sikerekkel kapcsolatban ér
dekes adatokat közölt. Az elmúlt 
30 év alatt, a szovjet ■ rendszer 
feltételei között Dagisztán? népe 
a népgazdaság és a kultúra te
rén olyan nagy sikereket ért el.

talmas sikereket, a népgazdaság 
és a kultúra fejlődésében, ame
lyek a szovjet nép békés alkotó
munkájának eredményei. Zverev 
bejelentette, hogy, a kormány 
egyetért a Nemzetiségek Taná
csa pénzügyi bizottságának ama 
javaslatával, hogy a költségve
tés jövedelmeit 724.5 millió ru- 
bellej felemeljék, A pénzügymi
niszter kifejtette, hogy a Nem
zetiségek Tanácsának képviselői 
részéről' jött kritikai megjegyzé
seket a minisztériumok és intéz
mények vezetőinek figyelembe 
kell venniük.

Zverev pénzügyminiszter záró- 
beszéde után'a Nemzetiségeik Ta
nácsa az állami költségvetés meg
szavazására ' tért át, amelyet 
egyhangúan jóváhagyott. A 
költségvetés megszavazása után 
a Szovjetunió Legfelső Törvény, 
székének megválasztására került 
sor. Majd a Nemzetiségek Taná
csa jóváhagyta a Legfelső Ta
nács Elnöksége által a két ülés-

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa március 10-én 
befejezte az 1951. évi állami költ, 
ségvetés vitáját. Este a Kreml
ben a Szövetségi Tanács tartott 
ülést. Az előterjesztett költség
vetési jelentéshez Grigorij Kon. 
dratyev, Zinajda Sztromeatnyi. 
kova, Nyikolaj Kiszelev képvi
selők és Pavel Jugyin, a Szov
jetunió épitésanyagiparügyi mi. 
nisztere szóltak hozzá.

A záróbeszédét Arzenij Zve- 
rév pénzügyminiszter tartotta. 
Kijelentette, hogy a Szovjetunió 
1951. évi állami költségvetését 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsá
nak képviselői teljes mentékben 
jóváhagyták. Zverev hangsúlyoz
ta, hogy egyes felszólaló képvi
selők a Szövetségi Tanács illé
sén több minisztérium tevékeny, 
ségével kapcsolatos hibákra mu
tattak rá. Ama miniszf ériumok 
és szervezetek vezetőinek, ame
lyeknek tevékenységét megbírál
ták, a kritikai megjegyzésekből 
le kell vonulok a hibák azonnali 
kiküszöbölésére vonatkozó gya. 
korlati következtetéseket.

A Szövetségi Tanács képvise
lői . egyhangúan megszavazták a 
Szovjetunió 1951. évi állami 
költségvetését. Ilymódon a Szov
jetunió állami költségvetését a
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
min (Űrét kamarája jóváhagyta, ;

A Szövetségi Tanács ülésén a 
Nemzetiségi Tanács reggeli ülé
séhez hasonlóan megválasztotta 

, a Szovjetunió Legfelső Törvény.

—. —. szak közötti időszakban kiadott 
amelyeknek m^vatósitása más törvényrendeleteket..

PÁRIZS. — (Agerpres.) A kül- 
ügyminíszterhelyettesek március 
10-én folytatták tanácskozásaikat, 
hogy előkészítsék a négy külügy
miniszter értekezletének napirendi 
pontjait. Az ülésen Anglia képvi
selője, Davies elnökölt.

Mint ismeretes, a nyugati hatal
mak képviselői az előző üléseken 
olyan javaslatokat terjesztettek elő, 
amelyekkel ki akarták kerülni, 
hogy napirendre tűzzék azokat a 
kérdéseket, amelyeknek megoldá
sától függ a béke biztosítása és 
Európa biztonságának ügye. Ezen- 
kivüli, a Szovjetunió megbfeotíja 
által előterjesztett minden olyan 
időszerű-kérdést, — mint a potsda
mi egyezménnyel kapcsolatban Né
metország lefegyverzésének a kér
dése, valamint a Németországgal 
kötendő béke, továbbá a német or
szági megszálló hadseregek vissza
vonása, az európai helyzet megja
vítása és a hégyha,talom fegyveres 
erőinek korlátozását célzó előter-
jesztések —, minden alap nélkül
igyekeztek elgáncsolni. A világ köz
véleménye tisztában van azzal, 
hogy ezek azok a kérdések, ame
lyek a békeszérető népeket érdek
lik és ezeknek a kérdéseknek a meg
oldása nélkül .lehetetlen a jelenlegi

’ nemzetközi feszültséget enyhíteni 
és a háborús veszedelmet elhári-

, tani. Ennek ellenére a március 10~i

kratikus Németország megteremté
sét. A Szovjetuniónak a'Németor
szággal megkötendő békére vonat
kozó javaslatát Jessup visszautasí
totta, ugyanakkor azonban élártóia, 
hogy az Egyesült Államoknak nem 
áll érdekében a német kérdés békés 
megoldása és hogy akadályokat 
akarnak gördíteni Németország egy
ségesítése elé. A továbbiakban Jes
sup ismét kijelentette, hogy nenj 
ért egyet azzal a szovjet javaslat
tal, hogy tűzzék napirendre a négy 
nagyhatalom fegyveres erőinek 
csökkentését, Ugyanakkor nem be
szélt arról, hogy az Egyesült Álla
mok örületes fegyverkezést folytat . 
és minden alapot nélkülöző rágal- J 
mazó hangon azt állilotta, hogy a í 
Szovjetunió fegyveres erőit növeli. ' 
Nyilatkozata azonos hangú volt az 
amerikai és más nyugati államok - 
támadó köreinek, az illető -orszá-

.gok fegyverkezését megindokoló 
politikával.

Utána Parodi francia megbízott 
beszélt, aki azt állította, hogy a
külügyminiszterhelyettések most fo
lyó tanácskozásán, a nyugati hatal
mak a véleménykülönbségek korlá
tozására törekedtek volna. Fenn- 
tartásokkal elismerte, hogy a Szov-
jetunió képviselőjének bírálata, 
amely a három hatalom javaslatá
nak első pontját úgy jellemezte, 
mint ködös és elvont javaslatot, 
helytálló bírálat volt,

Mint ismeretes, előző megszer-
kesztésében ez a pont .a következő
képpen szólt: „Az Európában lévő 
feszült nemzetközi helyzet okainaK 
és azoknak- az intézkedéseknek a 
megvizsgálása, amelyek tényleges

székét, amely 79 tagból áll. A ülésen a nyugati hatalmak képvi-
Legfelső Törvényszék elnökévé gelői továbbra is előző állásfogla-
Anatolíj Volint választották. Ez- ,, k ,oltak ki amely ... ,
után a Nemzetiségi Tanács jó- . , ■ ’ , és tartós javulást biztositha.nak a
váhagyta a Szovjetunió Legfelső homlokegyenest; ellenkezik az euro- Szovjetunió , valamint az Egyesült 
Tanácsa Elnökségének ‘ 1 -x—x-a-t—s >
ülésszak között kiadott 
teit.

a
rendele-

két pai népek érdekeivel.

- Március 12-én este a Nemze
tiségek Tanácsa és a Szövetségi 
Tanács közös ülést tartott.

Elsőnek az Egyesült Államok 
képviselője, Jessup szólalt fel, aki-
mindení elkövetett, hogy a szovjet

t

Államok, Nagybritannia és Fran
ciaország kapcsolatai terén.”

Az ülés bezárása előtt Farod:
javaslatokat visszautasitsa és (a: kijelentette,, hogy a három hata- 
nyugatí hatalmak képviselői által lom küldöttei e pont újabb megfo-nyugat: . hatalmak képviselői által

A koreai hadihelyzet
kifejtett állásponthoz ragaszkodva,' gainiazását javasolják: ,Az Euró- 
olyan fejtegetésekbe bocsátkozott, ában lév0 ^e^egi feszült nem- 
amelyek egyáltalán nem vezetnek r .
a kérdések megoldásához, hanem zetközi helyzet okainak, va amint 
ellenkezőleg, meddő vitákra adnak

PHENJAN’. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: a Koreai . Népi 
Demokratikus Köztársaság nép* 
hadseregének főparancsnoksága 
március 10-i jelentése rámutat 
arra, hogy a néphadsereg egy*
segei 
önként

együttműködve a kinai

Március Iteén Szöul körzeté- rozottan tartják előbb elfoglalt 
ben a néphadsereg egységei 70 állásaikat. A-középső frontszaka- 
ellenséges katonát és tisztet öl- szón, a néphadsereg egységei he- 
x , . o ,. , ,, , „ iyr jelentőségű harcokat vívtak,
tek meg. Szétromboltak 3 tan- Március U-én a Szöul körzeté- 
Rot, 3 agyut„ 2 hajót és 3; kato* ben - működő néphadseregbeli

össze

együttműködve a kinai nai raktárát. Egy ellenséges re 
különítményekkel, az pülőgépét lelőttek. >

frontszakaszokon kémé'
nyen tartják az előzőleg elfog
lalt hadállásokat. ...

. A középső frontszakaszon a 
néphadsereg egységei helyi je
lentőségű harcokat viynak. Négy- 
száz ellenség katonát és tisztet 
megöltek, vagy megsebesítették 
és több mint 120-at foglyul ej
tettek. Számos hadizsákmányt 
ejtettek.

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai- Népi Demokratikus Köz. 
társaság néphadserege főpa
rancsnokságának március 11-i 
jelentése rámutat arra, hogy a 
néphadsereg egységei a kinai 
Önkéntesekkel együttesen- hatá-

egységek több mint 220 ellensé
ges katonát és tisztet semmisí
tettek és seb esilett ok meg. Egy 
ellenséges hajót zsákmányul éj 
tettek. Nyolc gépjármüvet, 4 
ágyút, 1 benzinraktárt, 1 moz
donyt és más hadianyagot sem* 
inisitettek meg, öt ellenséges 
repülőgépet lelőttek. A néphad
seregnek a keleti partvidéken 
harcoló egységei két ellenséges 
repülőgépet - lelőttek.

Az isztambuli tanácskozás céljai
RÓMA. (Agerpres.)

TASS jelenti: Az II Paese cimü 
lap Isztambulból jelenti, hogy a 
Közel- és Középkelet országaiban 
működő amerikai diplomatáknak 
Törökországban nemrégen tar
tott értekezletén elhatározták, 
.Ajánlani kell az Egyesült Álla
mok kormányának, hogy fokoz, 
za Törökország, Görögország és 
Izrael számára adott katonai se- 
git séget, mert ezek az országok 
fő magját képezik majd a keleti 
Földközi-tengeri- tömbnek".

Az II Paese cimü lap rámutat 
arra, az értekezleten hangsúlyoz
ták, hogy az Egyesült Államok 
részéről a Közollmlettel kapcso. 
latosan tervezett politikai és ka
tonai intézkedések a Közé okelet 
országait is a' keleti Földközi
tengeri tömbbe vonzza maid.

Az értekezleten résztvevő ka
tonai megbízottak követelték, 
a TabrizJllcxandretta közötti 
vasútvonallal kapcsola-os terv 
megvalósítását. valamint az 
Isztambul—Kairó közötti autó

ut befejezését és a Török
ország—Irán—Pakisztán—Irák— 
Szíria—Libanon—Palesztina és 
Egyiptomot összekötő vasúti há
lózat építésének azonnali meg
kezdését.

Hasonlóképpen javasolták, 
hogy az angol-török-amerikai 
egységeket ennek a vasúti háló
zatnak legfontosabb stratégiai 
pontjain összpontosítsák. Úgy
szintén javasol'ált a, tengeri és 
légi támaszpontok kibővítését, 
valamint uj támaszpontok építé
sét Alexandrcttában (Törökor
szág), Tel Avivban és Jaffában 
(Izrael), Fayumnál (Egyiptom) 
és Ciprus szigeten.

Az amerikaiak nzt hiszik — 
írja a lap, — hogy mindezek az 
intézkedések hozzájárulnak majd 
ahhoz, hogy az arab országokat 
bevonják a Kdét— Földközi-tcn. 
geri tömbbe, amelynek Görögor- 
fv.ág. Törökország és Izrael l-jj. 
zött kötendő katonai egyezmény 
lenne az alapja.

Josida különbekét 
akar az Egyesült 

Államokkal
SANGHAJ. - (Agerpres.) A 

Nippon T>mes cimü lap Tokió
ból jelenti, hogy Josida minisz
tere! nők március 8-án, a japán 
parlament költségvetési bizott
ságának ülésén felszólalt és ar
cátlanul az Egyesült Államok
kal való különbéke megkötését
követelte. Jaitán síjimára n:r
gyón fontos — jelentette ki —, 
hogy a békekötés legalább egy 
országgal jöjjön létre és utána 
kezdődjenek meg a tárgyalások 
más országokkal".

Josida kijelentette, hogy 
Dulles Tokióban való tartózko
dása alkalmával tervet javasolt 
az amerikai csapatoknak Japán, 
bán és övezetében való állomá- 
sozásúra és ezt „nagyon jó ötlet
nek" túrija.

alkalmat, ■
A Szovjetunió által Németország 

lefegyvérzésére vonatkozó kérdést 
azzal igyekezett á tárgyalások 
napirendjéről levenni, hogy az 
Egyesült Államok, Anglia; és Fran
ciaország már a múltban visszauta- 
siíoíták az erre vonatkozó javasla
tokat. Ugyanakkor azonban az1 
amerikai megbízott nem tudta leta
gadni, hogy a most folyó konferen
ciának éppen az lenne a feladata, 
hogy előkészítse a külügyminiszte
rek tanácsának napirendjét, amely
től függ a mostani nemzetközi 
helyzet megoldása. Jessup kényte
len volt megmagyarázni azt, hogy 
miért foglal állást a potsdami 
egyezményből származó kötélezett- 
ségek: Németország lefegyverzése, 
továbbá Németország felfegyverzé
sének a megakadályozása, valamint 
a négy nagyhatalom fegyveres ere
jének a ■ korlátozása ellen.

Az előző üléseken a Szovjetunió 
megbízottja kérdést intézett a nyu
gati hatalmak képviselőihez, hogy 
a nyugatnémetországi német mili- 
tarizmus feltámasztása nem járul-e 
hozzá az európai feszültség fokozá
sához és a népek nyugalmának 
megzavarásához. Ennek ellenére 
Jessup igyekezett a kérdést meg
kerülni. A továbbiakban Jessup 
megkísérelte minden alap nélkül 
azt bizonyítani, hogy a nyugati ha
talmak nem támogatjuk az Ade- 
nauer-félc német militaristákat, 
és hogy Nyugat-Németországban 
nem olyan politikát folytatnak, 
amely minden körülmények között 
megakadályozza az egységes demo

azoknak az intézkedéseknek a meg
vizsgálása, amelyek tényleges és 
tartós javulást képesek biztosítani? 
a Szovjetunió, Nagybritannia, Fran- ■ / 
.ciaország, valamint az Egyesült Ál- í 
lamok közötti kapcsolatok terén, 1 
mint például az agressziótól való 1 
félelem -megszüntetésére irányuló I 
intézkedések, a már megkö'Öít n 
egyezményekben foglalt kötelezett- I y
Ségek . teljesítésé, a fegyverkezés U 
jelenlegi színvonalának tanulmá- J J 
nyozása, valamint azoknak a kér- V 
déseknek megvizsgálása, amelyek ' 
ebből Németországra vonatkoznak”

Davies, Anglia megbízottja fel
szólalásában azt igyekezett bebizo
nyítani, hogy a három nagyhatalom 
javaslatának első pontja az uj meg
fogalmazásban „fedi” a szovjtet ja
vaslatokat.

Gromilío, a Szovjetunió képvise- 
lőjo rámutatott arra, hogy fenn
tartja a jogot arra, hogy az első 
pont uj szövegével kapcsolatban 
részletesebb meg jegyzésekbe bocsát
kozzék, annál is inkább, mert an
nak homályos részel 'is vannak.

Tiltakozott áz ellen, hogy a kül
ügyminiszterek tanácskozása na
pirendjének megállapításánál ne 
tűzzék napirendre Németország le. 
fegyverzésének és ujrafegyverzésé- 
nek, valamint a négy nagyhatalom 
fegyveres erőinek csökkentésére 
vonatkozó javaslatot.

Uj francia kormány alakult
PÁRIZS. - (Agerpres.) A 

TASS jelenti: Nyilvánosságra 
hozták az uj francia kormány 
összetételét. A kormány csak
nem teljesen az előző kormány 
minisztereiből tevődik összo.

Qucuillc miniszterelnök és .egy
ben belügyminiszter. Pleven. Bí- 
dault és Quy Molle miniszterei, 
nökhclyottcsek. Schurnant pe
dig ismét külügyminiszternek 
nevezték ki.



Az első világháború után fünt nemzetközi kémekből toborzott 
fel a ' 'fasizmus, mint a bur-
isoázia harcának szervezeti /for
mája a munkásosztály elleji. .

A" fasizmus mindenkor és

fasiszta klikkjének, az angol— 
: amerikai titkos kémszolgálat és

VASILE LUCA 
a Román Munkáspárt

. reakciós „Demokrata . Párt“.

mindenütt felhasználta éé fel
használja a burzsoá naciona
lizmus és a féktelen 'sovinizi 
mus ideológiáját, hogy aláássa 
a proletáriátus nemzetközi 'szoli
daritását, hogy megbontsa a 
kaptítalizmus ellen küzdő dól-

a hitleri Gestapo eegitségével 
sikerült kezébe kaparintania a

Központi Bizottságának titkára

egyik vezetője volt.
Tito a reakciós pártok volt 

tagjaiból, vagy vezetőiből kike-

gozók harci egységét, hogy egy

__  , rült burzsoá politikusok egész 
jugoszláv kommunista párt és jas tervét meghiúsították part- ■ - -
a neüizeki felszabadító mozgá- iáink ébersége, a kommunista ul„auuKItu>

. lom vezetését. Ezeknek az ügy- és munkáspártok nemzetközisé- p^ine Erői, »«* ■>,- 
nököknekf provokátoroknak és gének törhetetlen elvei, népeink Vujacsios.VaszoCsubriiovics.Jo- 
kómnkpek a háború idejére Wil- ‘ egysége mely azon alapúi, hogy - ~ - -
liam Donóvan amerikai tábor- pártjaink. a nemzetiségi kérdés.-, roszlav Tomasevics, bevitte a

i lenini—sztálini politikát parlamentbe továbbá 1 Marjan
folytatnak.*  ; ' Brecelyt, Eduard Kocbeket, az

Hogy a fasiszta Tito-banda 
aljas terve kudarcba fulladt, az

a neíuzetli felszabadító mozgá
sorát vitte be a parlamentbe, 
olyanokat, mint Iván Ribar,

Josi.p Rus, Marko

' síp Vidmar, Ivari Regent, Dob
pártjaink, a nemzetiségi kérdés- ,rOszlav “ - ...

nők és Bruce Lockhart, a hír- ben lenini—sztálini
hedt trockista ös-zeesküvések

mással szembenálló nemzeti cső- szervezője, Churchill hive, adta 
portokra tagolja őket s hogy-: .utasításokat. -A Tito-klikk 
gyűlöletet szítson a nemzeteké munkája azzal a kö-
között, ... vetkezménnyel jártl,

A hitleri fasizmus például a" köiíÜI a
tömegek elkábitása céljából a ru ^ea . tízezren elpusztultak, 
német nemzetet magasabbrendü : yii‘isz és riaae 1941 nyaran 
fajnak nyilvánította, amelynek - kiprovokáHa a montenegrói
állítólag uralkodnia kell az ala- é» hazafiak le-
csonyabbrendünek nyilvánított lucszarlasa.. Ebben a tömegver, 
fájok fölött. A német fasiszták fürdőben resztvettek Mihajlo- 

— ideológiájuk szerint - vies esetnikjem Watá- 
orosz, lengyel, zsidó és más la- m^dtak a partizánokat. Mihaj 1°- .

annak köszönhető, hggy népeink
hogy a tántorithatatlanul felzárkóztak

" r a béke, a demokrácia és a szo-
cializmus hatalmas bástyája: a 
Szovjetunió köré, annak köszön.

agrárszociálisták volt vezetőit 
és másokat. ......

• A fasiszta Tito-klikk követke
zetesen folytatja népellenes nem
zetiségi politikáját: kirabolja a 
nemzeti kisebbségeket, met
fosztja őket jogaiktól, füti az

. imperialista pánszerb köröknek
lág minden békeszofető népének , azt a vágyálmát, hogy, idegen
hető, hogy népeinknek és a 'vi-

zászlaja: Joszif Visszárionovics földek elfoglalása utján növeli-
. Sztálin.

— áz hátbatá
A Tito-banda, miután a nem' 

vies. vezérkarában Hudson an- zetközi munkás- és demokratikus

-dók hektáronként 1200 kg búzát 
beszolgáltatni.

Rankovics rendőrsége a’Vaj-: 
. daságban parancsot adott, hagyj 

a beszolgáltatás! bizottságok se- • 
gitségével ininden mezőgazdasá- ‘ 
gi terményt szedjenek el -a nem-: 
zeti kisebbségektől;., magyarok-j 
tói, csehektől, szlovákoktól, ro- 
mánoktól, ruszinoktól, stb.

Egy másik rendelet a nemzeti' 
kisebbségeknek megtiltja, hogy; 
a Vajdaságban exigedély nélküli 
utazzanak. Akik ez ellem véte- ■ 
nek. azokra börtön vár. A fedú, 
rendelet alapján sok polgárt ve
tettek börtönbe. A Vajdaságba. 11 
naponta, hajtanak végre tömeges 
letartóztatásokat. . ■ ■

■ jék a jugoszláv terüte-et, szítja, 
a többi nemzettel szemberi gyu-

; Jöletet és bizalmatlanságot, az 
Egyesült ■ Nemzetek Szervezeté-kosság- tömeges kiirtását nem. , ~ - — ----- ------------------  -------?-------- -— , — . , . , . ,, .

tekintették embergyilkosságnak. • So1. Mptány, parancsnokolt, aki mozgalom leleplezte, kénytelen- ben mmden kérdésben 
Ebben a nacionalista, faji szel- ,a montepegror vérfürdőt mányi- ------------- ’

egység-

Rankovics rendőrsége arri'
kényszeríti a nemzeti kisebbség-1 
bői való polgárokat, hölgy a já
rási központokban havonta egy
szer a helyi államszerveknél je
lentkezzenek nyilvántartás célja. 
bóL A falvakban mindennap reg
gel 6 órakor jelentkezniük keik

A nemzeti kisebbségek társa
dalmi és kulturális szervezeteitEbben „ nacionalista faii szel- a montenegrói vérfürdőt irányi- ..volt levetni álarcát és mogmu- frontot (tikot az amerikai impe- 

lemben tenyésztik most a fasiz- totta' Tito vezérkarában pedig tatni az angol—amerikai impe- ríalizmussal es támogatja az — --------------- , _
must az USA-ban abban az or- ‘Rándoíph Churchül rendelke- rialista ügynökség válodt fasisz- - amerikai • imperialisták mmden gyei, hogy nem ■ támogatják á 

’ ‘ zett; ta arculatát. agrespziv.lépését. :‘
egyre tuKuzonaooun szumeyti Azi imperialisták Jugoszlá- A Titótoánda véres fasiszta 
m^g a demokratikus szabadsága viában egyszerre két ütőkártyát diktátort rendszert vezetett be, ; semmiben sem különbözik bar- ----- _ :
jogokat, ahol a nemzeti elnyo. . tartottak a kezükben. Az egyik 'mert csak . igy tarthatta

‘ ' ' Drázsa Mihajlovies . volt, akit hatalmon, csak így tudta betol- “ 1aV° [r™
arra az esetre tartogattak, ha ■ teni azt a szerepét, hogy -Jugo- Patika, amely nem a -jw
az angol—amerikaiak el tudták

szágban, ahol . egyreinkább-
egyre fokozottabban szüntetik Azi imperialisták Jugoszláv

szintén üldözik, azzal-ázfürügy-

TKo-banda politikáját. , c 
Csemogoria (Montenegró) la- .

kossága ellen kegyetlen terrort:

matás egyre vadabb formákat 
ölt, ahol a lincselést, a gengszte
rizmust és embergyilkosságot 
•minden eszközzel: az iskola, á

többszáz embert börtönoztek b

sajtó, a film, stb. utján népszó-

szláviéban a kapitalizmust visz- 
' volna foglalni a Balkánt és Jto szaállitsa; és az országot az ame^ 
’ goszlávi a égisze alatt megalaki- rikai imperializmus gyarmatává’ goszláviq égisze alatt megalaki'

- .vagy, gyilkoltak meg. . - ij
goszláv nép. érdekeit, hanem az- . Az albán lakosságot rendszer 

‘imperializmus érdekeit rsseii 5^^; a2zal a, követ- < 
"" "" kezménnyel járt, hogy Koszovóiszolgálja.

rüsitik. Az, Amerikai Egyesült ' lottók volna a Balkán Szövotsé- , változtassa; Tia, meg tízezerre 
Államok ag az .ország, amely- g®t Mihajlovies beismerte, hogy rúg azoknak a proletár interna* ; 
nek Kobe&ba küldött rablóhad- kapcsolatban, állt ^valamennyi cionalizmushoz hü kommunis- 
Berege' barbárságban,’, a polgári balkáni fasiszta és reakciós táknak és- becsületes hazafiak- 
lakosság elpusztításában tul“ párttal. Kijelentette: „Az volt' a nak száma, akik harcra keltek a ; 
szárnyalta'tanítómesterét: « hit. szándékon^ hogy megalakítom a Tito-klikk nemzetárulása ellep 
leristákat s egyben elárulta, mi- Balkán Szövetséget, s evégett a é. ------- ...

Londonból kapott utasításoknak gyötörtek, • 
megfelelően. Fílippovits kapi*  ‘ ’

lyen sorsot tartogatnak az amr

kommunis
táknak és- becsületes hazafiak'.

Csak néhány tényre utalunk, 
' amely fényt vet Jugoszlávia né

peinek nemzeti elnyomatására a 
Tito-klikk uralma alatt. A vaj
daságban élő románok knlturá-

és Metohia (Koszmet) álbán íf- i 
jusága a dolgozó parasztság éle-1 
tének és tulajdonának védelmén 
ben, fegyverrel a’ kézében szállt:!
szembe Rankovics janicsárjaival,

és akiket' letartóztattak, meg’
lis és politikai éleiét vasgárdis- Ezekben a helységekben letartóz-' 
ták; fasiszták és olyanok ira-

1 börtönbevetettek, 
vagy meggyilkoltak. A Tito-fa-

nyitják, akik az ellenséggel cim
boráinak, — olyanok, mint Áu-

rikai imperialisták és ügynö- vagy meggyiiamiaK. a ino-ia- _ r[V.f „ oyitonscsina kénvi»i
valamennyi békeszeretö tanyt, elküldtem Mamához. Per- siszták állandóan vad soviniszta Ton’malMiUOg a verstói fi

■itatták Nedjed AgoliL - .'Macedón 
nia helyettes, kormányelnökét, 
Murtez Kocedet és a koszmeti

keik - 
népnek.

albán ifjúság vezetőjét, Juzuf
Zserket és még sok mást. Ran
kovics hóhérai nemrégiben meg-

_ ___ _ sze, ez n szövetség szovjetelle- uszítást folytatnak, abból a cél~.;
Tito és bandája, a bburzsoá tóesvblokk lett volna". hói, hogy elfojtsák a Tito-elle-?

nacionalizmus utján haladva, él- ' Az imperialisták másik ütó- nes forradalmi harcot es elhmt- n. .nAmetebuai Ale Tf-Í
szigetelte Jugoszláviát a Szov- kártyája Tito volt, arra az eset-ó sék a viszály magvát óétbizab tea Sör Pw ' \
jetuniótól és a népi demokrati- ré, ha az angol-.arnorikaí sző- matlanságot keltsenek: a külön, . -- ■ A titoistak a görög monarcho- 

- ■- ■ .......... - rniuv imusw fasisztákkal együtt-hódító habo.

gyilkolták Rifát Belíst, 4 népbi-

kus országoktól, a béke, a de- vetSógés/j-k nem tudták volna el-, 
mokrácía és a szóeÁalízmus táu.yfa^ 

' ‘ bórától. és mindinkább az áme,'" fák el Romániába, Bulgá- 
rikai imperializmus gyarmatává riába,. Magyarországbg és Jugo- 

, süllyeszti, amikor a jugoszláv■ ’.szláviéba.. Tito már leleplezése 
népet arra készíti elő, hogy előtt tulajdonképpeni;. főkolom- 
ágyutöltelék legyen az amerikai posa volt azoknak a nacionalista _ . .. ■ ^a.10 mavu
imperializmus szolgálatában. A; elemeknek, amelyek a komniu- cionalistájáít és hatalomba- he-< zeti kisebbséget. 
Jugoszláviában jelenleg ural- és a lyozte őket, Sztanoje Szimiés, a Tito fasiszta rendszere n ncm-
mon lévő fasiszta Tito-klikk hépi demokratikus királyi diplomata, most - kisebbségek sok iskoláiét
” ........................................... , j,.-,. m , , , miniszter Tito; kormányában; bezárta. A szerb Timok teriile- ■ „éni demokratikus köztársasáník:

' Szava Koszanovics, Trumannak ten tömegben élő román állítva,

ország el akarja szakítani Jiu; 
goszláviától Bácskát, .továbbá a 
Román Népköztársaság el akar
ja verni a szerb Bánátot, a Bol
gár Népköztársaság Macedóniát;

Rankovics janicsárjai és az /'befurakodtak. Ti tónak megvöl*  
amerikai imperialisták . segítse- ’tak á inaga Emberei, akik azzal 
gére támaszkodva, ugyanazt a próbálkoztak, hogy gyöngítsék 
szerepet tölti be, mint a második á munkásosztály harci egységét 

, világháború idején á fasiszta a burzsoá-föídesuri reakció ellen

féle nemzetiségek között. Jugo
szláviában.

A Tito-klikk fasiszta nemze
tiségi politikája elsősorban-ab- ,
bán jut kifej/szésres hogya 
Tito-klikk maga köré gyűjtöt
te Jugoszlávia valamennyi na'

a parlamentben és a titóista 
kormányban ülő ügynöke, a 
Független Demokratapárt volt 
korifeusa, a háború idején apártok a Balkán-országokban, folyó küzdelemben, hogy a komr 

valamint Közép- és Délkelet^ thunista és munkáspártokat a 
Európa országaiban. Ezek a burzsoá náci ónál izmus mérgével volt tagja, Koszanovics az egyik 
pártok tudvalévőén elárulták métélyezzék meg. Tito és a népi vezetője a balkáni föderáció 
népeik függetlenségét, segitet- demokratikus országokban, lévő megalakítására törekvő társá-

•itek abban, hogy a hitleri Né- ’ ügynökei megpróbálták elszige- ságnak, amelynek segítségével

londoni emigráns kormánynak

Veraecen „Libertate". és „Lumi- rura készülnek Albánia ellen.„ . . . rura Készáruéit ainuua énen
na címmel ti.oi&.a szennylapot Egyre tevékenyebbé válnak há- 
? borús 'eiőkéBzü*e>«ik  a Jukvsíiw
■ Tito-klikk szolgalutaban allo vjával határos más népi demo 
effajta emberek meg akarjak te- ■

. borús előkészületeik a JugoszlA-

vóPzteni a belgrádi fasiszták
. igája alatt sínylődő román nem- '

kr a tikos országokkal szemben is,: 
A titóisták abból a célból,

hogy á szerb, szlovén é$, horváti 
, népet elbolonditsák és. .a szom
széd népek ellen uszítsák, rá Igák 
mazó hadjáratot folyhatnak a’

Jakosságuak egyetlen egy román 
iskolája sincs. Vojevodinesti két 
iskolájában — egyik fiú-, másik: ■ 
leányiskola — csak egy román 
tanítónő van. A román iskolák
ban nincsenek román nyelvű. ■, 
tankönyvek; a tanítók kénytele- ; 
nek a tanulóknak a leckéket

metország megszállja országú- ,^1 ni a népi demokratikus orszá. az angol imperialisták Közép- Costei
kát, vagy pedig Németország gokat a Sztovjetuníótól. így ■ és Délkelet-Európát akarták
csatlósaivá tették őket és ágyú- akarták lehetővé tenni; hogy : meghódítani. A „parasztság kép-
tölteléket szállítottak 1. 
kalandörháborujához.

Hitler Tito fölfegyverzett bandái meg
semmisítsék n. népi demokrati-1

A belgrádi fasiszta banda kns rendszereket. Ezt bizonyt” 
to:t,a Magyarországon az árulónem más, mint ügynöksége a
Rajk pere, Bulgáriában a Tráj-nemzetközi reakció élén álló . .

amerikai imperializmusnak, cső—Kosztov és más

viselőjc“, Koszán Pavlovics- 
Brdjanszki képviselő, nagybir
tokos és a reakciós Agrárpárt 
elnöke volt. Milán Szmiljanics 
lelkész, ' parlamenti tag — a

szerb tankönyvekből fordítani

és Albánia — Metóhiát..
Az utóbbi időben imperialista 

körökben rendkívül sokat fe-

falu iskolájában Jonel csegnek arról a veszélyről, amely

Conrad titóista tanító nem enge-
di meg a gyermekeknek, hogy 
egymás között románul beszélje
nek. •

Az UDB fosztogatja a dolgozó 
parasztságot, különösen.?, nem
zetiségi kisebbségeket, magyaro-

•muNim __ -_____ -■ __ , impe- s^erb parlament elnökségének
. .....       valamint rializmus szolgálatában álló és helyettes elnöke, a háború ide*  ____... . ...... . ___  
a^épi "demokratikus országok Tito-vozetto árulók és kémek jón Mihajlovies terrorista bán- hóhérok_ vadállati módon meg- 
ellen tervezett uj támadó hábo- perei. dójához tartozott. Milos CarA-
ru fő gyujtogatója és szerve*  Be az imperialistáknak és vies — a szerb kormány egyik 
zőjo. , belgrádi lakájaiknak ezt az al- minisztere —, a háború előtt a

amely a Szovjetunió,
kát, szlovákokat, románokat, ru- 

. szinokat és másokat. A titóista

Jugoszláviát állítólag a népi de
mokratikus országok részéről fe., 
nyerteti. Ennek a rosszindulatú 
auitációnnk alátámasztására az, 
USA Perkinst, Acheson helyette-, 
sét, a hírhedt háborús gyujtoga-. 
tót küldte Jugoszláviába. '

Egyre világosabbá válik, hogy*  
az amerikai imperialista agresz- 
szorok csúfos ázsiai kudarcuk:;

' verték Costei falu dolgozó pa-. 
részt jait, akik az 1950-es aszó- . 
lyos évben nem voltak hajlan-

után titóista csatlósaikat akar
ják felhasználni újabb provokálj 
ciókra Délkelet-Európában. ■-*

A német fasiszta párt, a nép- ■ 
tömegeknek és a munkásosztály 
elmaradott rétegeinek félreveze
tései céljából, nemzeti-szocialista ! 
pártnak nevezte magát.

A belgrádi fasiszták, élén Ti- 
tóval, il jugoszláv nép hóhérá
val „kommunista" cégtábla mö- 

. gé bújnak, s nrról beszélnek, 
hogy Jugoszláviában felépítik a, 
,.szóéiul izmust". Miként azonban 
a hitleristáknak semmi közük ' 
r.em volt a szocializmushoz, épp
úgy a fasiszta Tito-klikknek és 
nz’ úgynevezett jugoszláv kom
munista pártnak sincs semmi 
köze a szocializmushoz.

Tito hongrató ügynökökből.

* Megjelent a „Tartón l>e' 
kéért, népi demokráciáért!" .10 
(122) számában.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A' 
nyugatnéme országi megszálló ha- 
tóságok bT.oritfák a Icgrcakciócabb 
revánsvágyó elemek levékcnységét. 
A Le Drnpcnii Ronge cimü lap jc- 
lentém' szerint • Nyugat-Némc'm— 
faágban 50' személy clha'ározta. 
hogy egy monarchisia párt alapjait 
veti mos, amely programjába veszi 
kampány szervezésé , abból a cél
ból, hogy Némelország élére csá
szár kerüljön.

ATHÉN — (Af’érprec.) A TASS
Jeleli ti-

bertelcn kegyell<mkédeseknek vc- 
A sztrájkotok a fizetések emelését tették alá. 1950 .fovcmberétől kez

dődően, — amikor a Vcnizelosz- 
Papandrcu kormány x került hata-

mazottaí 48 órás sztrájkot kezdtek.

és az életfeltételek megjavítását 
követelik.

BERLIN. — (Agerpres.) Nyugat. 
Németországban számtalan Iskolát 
a létszámukat egyre gyarapító ame
rikai megszálló csapatok szóméra 
kaszárnyáknak alakítónak át. V/ih- 
tcnberg-Bíiden szociáldemokrata 
közoktatásügyi minisz'ere soj'őér- 
tckezleten kijelentette, hogy több-
ezernv.! Wilrtcnbcrff-Badcn-i gyér- 
meke! elköltöztetnek Iskoláikból. 
Uhnban 000 gyermek, míg Kohrn- 
westheimben 1500 gyermek manóit 
iskola nélkül.

ATHÉN
szerint felcnté'o

— (Agerpres.) A TA$S 
’.críni a „DemokraHkos

mérdus 0 én egész Görögországban Tipos" o'mü lap arról Ír, hogy Ma- 
a telelőn és lávirótáisasúg alkui- kionizos stigit foglyai', újból cm-

lomra — írja a lap —, a szigeten 
élő foglyok helyzete elviselhetet
lenné vált. A foglyokat elszigetelik 
és súlyosan bántalmazzák. A tá
bor igazgatósága az összes foglyo
kat, s közöttük még a súlyos betc-
fűké; is, nehéz munkára kénysze
ríti. Annak ellenére, hogy egyes 
betegek vért köpnek s a fáradtság
tól összeesnek, mégis kőhordásra 
kényszerítik őket.

MONTKVIDEÖ, — (Agerpres.) 
Buenos-Aircs-i jelentés szerint 
március 8 án Bozanov, a Szovjet
unió argentínai követe átadta meg
bízólevelét Juan Peronnak, Argen
tína elnökéinek.

Szüntelenül erősödik a jugo
szláv népek szabadságharca nK. 
amerikai imperialisták és jugo
szláviai ügynökeik ellen. Ennek 
a harcnak az a célja,- hogy meg- 
döntsek a Tito-klikkot, megváló.' 
rftsák a munkásosztály és a dol-> 
gozó parasztság szövetségét Ui 
jugoszláviai kapitalizmus vissza-- 
állítása és a nemzeti elnyomás 
ellen való harcban. E harc célja, 
hogy igazi egyertjoguságot és 
szabad fejlődést biztosítson Ju
goszlávia népeinek-és nemzetL 
kisebbségeinek és múgtcrcmtsQ- 
a népek barátságát

Tito fasiszta bandája felelni 
fog árulásáért és minden tör-, 
vénytclen cselekedetéért, amelyet- 
Jugoszlávia mankáw®tál.VA é t 
dolgozói ellen elkövetett.
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Országos fafeijságversenyt rendez a „Scántesa“

U” * A két íap szerkesztőség® az alábbi - felhívást ÉRT, A BÉKÉÉRT**̂  Á verseny pontjai a ko-

' J Bholtsagáaia^ felhívása' '

; ELVTÁRS AKÍ ;

1, A dolgozók; bevonása az illető munkahe- 
' lyen a szocialista versenyekbe a terv helyi fel

Nagyszerű és csodálatos harci feladatoE áR" 
fiiak országunk dolgozói előtu Életet kell adutok 
első ötéves tervünknek, .valamint az ország vil? 
lamositási tervének, amelyek gazdasági alapját 
képezik hazánkban a szocializmusnak és ame- 
lypk hozzájárulnak a nagy Szovjetunió vezette 
béketábor harcához a háborús uszitó. amerikai és 
angol imperialisták ellen/:

adatainak teljesítéséért és túllépéséért, a termő' 
kék jobb minőségéért, a szigorú takarékossági 
rendszerért, a munka és a közvagyon iránti szo
cialista magatartás kifejlesztéséért, a munkafe
gyelem megerősítéséért.,

2.-A szovjet munkamódszereknek a legszéle
sebb tömegek közötti népszerűsítése és terjesz
tése. ' „ , ,

- ■ Mini ismeretes, a múlt év 
őszén Népköztársaságunk kato. 
likas papjainak és híveinek kép. 
viselői nagyjelentőségű gyűlést 
tartottak Gyergyószentmlktóson, 
melyben hazánk katolikus hivei- 
nek küldöttei felkérték a Kato
likus Státus Időközi Bizottságát,

nem történt említés. 1932-ben as 
akkori reakciós kormány és a 
Vatikán kénytelen volt 1 pót
egyezményt fűzni a korikordá- 
t-ümhoz , a Státus-kérdésben. 
1939-ben a reakciós kormány és. 
egyes túlzó vatikáni körök ellen
séges magatartása folytán táma
dás indult a Státus ellen.

Hazánk felszabadulása á fa.
hogy késditse elő a Státus.guü- elnyomás alól és a de-
lés összehívását.

A jói megalapozott tömegagitáció, a dol
gozók szüntelen politikai nevelése hatalmas tá
masz ezeknek a feladatoknak teljesítésében.

• Élszerep jut ebben a faliújságoknak, az agi- 
iáclós munka egyik alkotó részének. A faliúj
ságok rendeltetése, hogy támogassák a helyi fel
adatok megvalósításáért és túlszárnyalásáért fo
lyó harcot, szüntelenül ‘ ösztönözzék a szocialista 
versenyeket, harcoljanak a munka iránti uj ma
gatartás fejlesztéséért, népszerűsítsék és térjesz_ 
szék a szovjet munkamódszereket,' keményen bí
ráljanak mindent, ami akadályozza, vagy fékezi 
a gazdasági, politikai és kulturális fejlődést az ille
tékes .vállalatban, intézményben,' vagy község-

3. Az élmunkások népszerűsitése.
A bátor ée éles bírálat használata a tea—4.

melésben. elmaradt 'szektorok ellen, azok ellen, 
akik gátolják a termelés 'előrehaladását.

5. Az osztályellenség leleplezése helyi vo
natkozásban, a dolgozók forradalmi éberségének 
és az amerikai—angol háborús uszító imperia
listák, valamint kiszolgálóik elleni gyűlölet fo
kozása, ...

A Katolikus Státus Időközi 
Bizottsága a napokban felhívást 
tett közzé, melyben részletesen 
ismertette a Katolikus Státus 
múltbeli szerepét és jelenlegi hi
vatását, ..

Mint ismeretes, a reformáció 
idején, orz erdélyi katolikus egy
ház válságos helyzetbe került.

mokratikús népi kormányzat ki-
alakulása a Státus számára is 
szabadságot hozott. A Vatikán
nal kötött konkordátum felmon
dása szabaddá tette az utat a 
Státus számára, hogy mindén 
megszorítás nélkül, az évszáza^ 
dós szokásjog alapján működ
jék. A Katolikus Státus műkö
dése soha, sem függött egyéni 
nézetektől, mert a katolikusok, 
’a papok és hívek közös intézmé- 
ivye volt.

Népköztársaságunkban , levő 
összes vallásfelekezetek 19If9-ben

Számos katolikus egyházfő, fő- 
—------ ... ................. úri érdekeit követve, megféled,-

- 6. A politikai, kulturális és szakmai színvo- kezeit egyházáról, a hatalmi víl- 
nal emelésére szolgáló munka ösztönzése. longások áradatába került, A

7. A faliújság rendszeres megjelenése,. . ‘ helyzetet sulyosbb'dotta az is, ...........
8. A faliújság állandó levelezői létszámának .hogy a Habsburg császári udvar közös értekezleten k^élentet^k,

.. „ ,, ,„váa_v híwnnácá- utónként általa kinevezett pus- hogy támogatják a Romon Nép-
novelese, elsősorban az elmunkasok bevonása vökötiet küldött Erdélybe azzal, köztársaság^ törvényes rendjét.
ya*n » k- k, ’ AAnn ■ hogy itt összeesküvéseket ; szít- á pitepökségek ál.

9. Az anyag megszerkesztese. ofr mo«lon, > tat elkészített mulibdesi szabály-
hogy az élő, érdekes, meggyőző es mozgosito le- • .. ... ----- x... x.—i^x. ..

iben, • ' ; ;
- , Hogy a faliújságok’ működését a megfelelő — < . , u oo
1 fokra, emeljük, hogy megkönnyítsük az egymás gyen; a faliújságokban megjelent 'anyag eredme- a katolikusok és a fejedelemség
•' közötti széleskörű tapasztalatcserét, hogy hozzá" nyelnek figyelemmel kisérésé. , közti viszony békés rendezésének'

segítsük a faliújságokat ahhoz, hogy egyre na- A faliujság^verseaiy Bukarestben tartandó útját. Ilyen körülmények között
‘ gyobb mértékben'-váljanak kollektív agitátorrá, kiállítással zárul le; amelyen az egyes tartomá- a katolikus papok és hwek szá-

propágandistává és' szervezővé a békéért és a nyok legjobb laliújságjait állítják ki, A nyer-, mára szükségessé vált,-.hogy
' szocializmusért folytatott harcban, a „Scanteia" tesek jutalmat és oklevelet kapnak. ját kezükbe vegyek egyhazuk
; 4 fo a „Viata Sindieala‘Óelhivja á városok és fal- ’ ELŐRE Á MUNKA IRÁNTI SZÖCIALTSTA • 

vak frdinjságrszerkesztp .bizottságait;, vegyenek ------ - — - - ■
‘ részt az 1951 március 10-én kezdődő és .augusztus MEGERŐSÍTÉSÉÉRT, A BÉKÉÉRT1 

’23-án befejeződő országos versenyen. „SCANTEIA". v . . tt: .
■ ' " ' A verseny jelszava a következő: „Á. MUNKA 8 RMP központi lapja.

TRÁNTI SZOCIALISTA MAGATARTÁS FEJ- ; - • „VIATÁ SINDICALA0
' LISSZTÉSÉÉET. HAZÁNK MEGERŐSÍTÉSÉ- • ' • ; ’”a RNK OSCT közpofita lapja, gyakorlását biztosátarú . tudja.

Ezeknek a hagyományoknak a ... , . ... , .
. b., T-p r ialajáből nőtt ki tíekatől&us .'szabad fold, mmden becsületes,
LEV ELEZOINK ÍRJAK; i i : . egyház intézménye, a Katolikus békásgerető ember számára. így

: / , ‘ B * -ré S-- ‘r A Státus, amely a közös politikai semmiféle akadálya süics annak, •-a Jaral a banffynHnyadbki^orottwoii^^™ia|a: . h^^ római^kato. ^ -
•. • - . v ' . , , ' . - Hkus papok és hívek összességé-

a j ' 'oanuyuw««t vékehységének megjavításába be- mind a filmvetítések térén, 1““” u,ek autonómiája, és mind az or-
müködését több ízben megbírálta kapcsolódott a Tudomány és Kúl- a kultúrotthon berendezese terem . ■. •. - -

..........  ' ■ • - ■" Nemrégen Csillag F. István es .

■í ■. A , báhffyhunyacfí kuttúrcrtthotí

a fejedelemség ellen és elvágják

közti viszony békés rendezésének

'tervezetet összhangba hozták a 
kultusztörvény élőirásaival. A 
gyergyószemtmiklósi értekezleten
hozott határozat köszönetét fe
jezte ki Népköztársaságunk kor
mányának azért, hogy biztosi- 
tóttá a Státus működését.

: A, felhívás végül hangsúlyoz- . 
Za, hogy a Katolikus StátusnakMAGATARTÁS FEJLESZTÉSÉÉRT, HAZÁNK , egyháznak a törvényes óílami 

, ■ keretek köze .való beiReszkede. • Bomdn xé&tetárs*.
set, létrehozni cizt az egyházi ve- . , .. . T . _ ■
zetőséget, amely a világi törve- , összes kato^kusatnede^gye- 
nyek betartása mellett az egyház , temes képviselő szervévé kell

. működését. válnia, ' _■
„Hazánk egész területe ma

hagy a Katolikus Státus az or.

VékeiíységéneK . megjavításába be- szag összes katolikusait egy csa-
Iádba fogja Össze. Kedves kaio- szag egysegvum, mim •f'im'--.....■■■.,■■■■■- ■■ , . ■ „ .

+1 temes római ‘ katolikusa a^^ ‘ Kláus testvérek! A Katolikus
_________ . otthon .,tánccsoportja . .megtartotta PaL ?ozsef ^talosuntm a nagygyűlésének . összehi- 

Ennek nyomán megindult a-műn- ■ első próbáiV. . .áss ^ypJT^hon^észéie Csillag g^'í’l öss-ieegy ezt eleit vallási ön- . nem tárhat, soká. Klóré te-
■ MWOYffl ÖNKIMÉ

- — folyamán‘mindaz apostoli szent
szék, mind , az állam elismert.

a sajtó. Legutóbb az „Igazság” kö
zölt kemény; de helytálló bírálatot.

’ ka a bánffyhunyadi kulturotthon-

turaterjesztő Társaság is. A kultur-
szág egységével, mind az, egye-

. XA<4 Ü UdiU-LjliLUAJOUX UWX'VÍU.WI.-.W.I - -------- - -
’ bán tó. A kultúrotthon uj vezetősé- SZÉPITIK_A KUL- . .^tettek; 4500
■ get választott, nagyrészt 'a dolgozó 

földművesek soraiból.
TURA SZÉKHAZAT

A „ , , , ■ , . ,T__ _ lej megtaKaritsssax. «t«iuuuu- A Radna-tartomanyi Nemegye,
A választási követő napon már község MNSz-tagjai kulturális mún- 

tapasztalatcsere folyt a kulturott— kával is küzdenek ötéves tervünk 
honban a körösföi kulturotthonnal, teljesítéséért. Az utóbbi időkig 

; A Hánffyhnrryadi kultúrotthon te- ■ nagy ’ hiányosságok mutatkoztak.

a kúlturotthonban szükséges ács- . 
munkálatokat .végezték, eh
1" Balogh László;'

A felhívás rámutat arra, hogy . 
1927-ben az akkori reakciós kor
mány konkordátumot 'kötött a ■

rendbe való bekapcsolásáért, az 
. egyházi vezetésnek az állami ér. 
...dekek kölcsönös 'szemzőit tar- 

; fásával való megoldásáért'" —
Vatikánnal, s ebben a Státusról fejeződik be a felhívás.

A MÚLTKORIBAN Sebestyén

György, a kolozsvári „Unirea”-*  
özem kovácsmühel yenek mestere, 
a gyár tervosztályán műhelyének . 
éKiránsvott költségeivel kapcso
latban csökkentést kért. A munka 

'• iránti uj, szocialista magatartásról 
. tett tanúságot Sebestyén György.

i Annak az öntudatos dolgozónak , 
magatartása nyilvánult meg, aki 
pontosan tudja, hogy szocialista 
építésünknek ebben a szakaszában, 

. nemzetgazdaságunk általános fej
lesztésében milyen szerepe van a 
takarékosságnak, az önköltség terv1 
saerü csökkentésének. Sebestyén

- György' nincs egyedül ebben a 
harcban. A Párt állandó tanítása 
és felvilágosító munkájának ere<I- 

ményekémt üzemeinkben ma már 
soktizezer dolgozó harcol az önkölt- ' 
ség csökkenteséért. . Újítók cáréi

- nyújtják be javaslataikat. Ezeknek 
az újítási vagy észszerüsitési javas
latoknak gyakorlati alkalmazása,

- milliós megtakarítást jcJfcnt 
egyre fejlődő szocialista iparunk1

. számára. így például ugyancsak az 
JJUnírca”A“ycm lilolgozói uz 1950-t

. es tervév folyamán negyvennégy 
/találmányt és észszerüsitési javas-

, latot nyújtottak be. Ezek közül cd- 
üfg huszonhetet alkatmaztatí . (a 
többit most tanulmányozzák.) Ez 
fiat hónap alatt körülbelül egymil
lió lejen megtakarítást Jelentett a 
gyúrnak.

f Miért ttdaMunfl a Pár*  Z* 17*"
• nagy Jefcwtöségct ennek a kénter1 

Mi Qh^mcnótofcat
az önköltség csökkentéséért foíyó 
harcban? Nézzük meg mit mond 
ezzel kapcsolatban nagy ixrútíixDcs- 
terünk, Sztálin cávtácu

„Meg kell szüntetni a gondatían 
gazdálkodást, mozgósítani kell az 
ipar belső Vrőforrásait, összes üze- . 
meinkbe be kell vezetni és meg kell 
erWteni a rentabilitás elvét, rend
szeresen csökkenteni keli az önkölt. 
séget, kivétel nélkül az ipar összes - 
ágaiban erősíteni kell az iparon 
belüli akkumulációt . . . Ezek az • 
ipar fejlődésének uj feltételei, me- : 
lyek. uj munkamódszereket, a gaz
dasági épitőmunka vezetésének uj

.módszereit követelik meg.”

SZTÁLIN ELVTÁRS, ebben a 

meghatározásában nagyszerül tö
mörséggel fogalmazza meg az ön- ■ 
költségcsökkentés nemzetgazdasági , 
Jclenítőségét. Sztálin elvtárs a ter
mékek önköltségének csökkentésé
től teszi függővé a szocialista ipar 
fejlődését. Miért? A szocialista ipar 
megteremtésének és fejlődésének 
minden mozzanata különbözik a 
kapitalista iparosítás módszereitől. 
A kapitalista ipar megteremtéséhez 
szükséges tőkeakkumuláció alapja 
a gyarmati népek kifosztása, a kis 
nemzetek politikai és gazdasági 
függetlenségének lábbal-típrása és 
saját országuk dolgozóinak kímé
letlen kizsákmányolása volt. A 
szocialista rendszerben és a szocia
lizmust cpUö országokban az akku, 
mutációnak ez a módszere elképzel
hetetlen, mert a szocialista rend
szer alkatánál fogva — a marxi- 
IcnrnUsziálinl tanítások alapján — 
a legélesebb elvi és gyakorlati el- 
lenté-tben áll a kizsákmányolás 
minden fajtájával. így a szocialista 
ipar építéséhez szükséges tőkeak-
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kuhudációinak meg kellett találni a 
sajátos szocialista módszereit is. 
Melyek ’ azok? Mindenekelőtt a 
nemzetgazdaság tervszerül vezetfe- 
se, á technikusok, szakmunkások 
és általában az ipari szakkáderek 
millióinak kiképzése, az üzemek 
belső tartalékainak felfedése, az . 
ország erőforrásainak maximális 
kihasználása és nem utolsó sorban 
a pazarlás, a felesleges kiadások, 
elleni, szüntelen harc, a termékek 
önköltségének rendszeres csökken
tése. Ezek a. szocialista akkumulá
ció sajátos forrásai. A Szovjetunió 
évtizedes tapasztalatai azt bizonyít
ják, hogy a takarékossági rendszer 
bevezetése sokszázmiHiós megtaka
rítást jelent a nemzetgazdaságnak. 
Ennek a megtakarított összegnek a 
íckmelésbe való újbóli befektetése 
gyorsítja a szocialista akkumuláció 
ütemét s így az ipar fejlődésének 
egyik nélkülözhetetlen előfdtétolét 
képezi. •Kibővül, kiszélesedik az 
árutermelés, következéskép csók, 
kennie kell az egyes termékek ári
nak, ami egyet jelent a fizetések 
vásárlóerejének növekedésével. Eb
ben a nagy gazdasági körforgásban 
igy kerül vissza az önköltzjégcsök- 
kentésből származó megtakarítás 
azokhoz, akik azt gondos odaadó 
gazdálkodással mindennapi mun
kájukkal kibaxooUák — a dolgo
zókhoz.

A MÁR EMLÍTETT MEGHáTÁ-> 

ROZAsABAN Sztálin civtárs az ön- 

■ költség rendszeres leszállítására ta
nít bennünket. A szocialista gaz
dálkodásban a kapitalizmus anar*

chikus gazdálkodásától eltérően ; 
mmdent a legmesszebbmenő terv- 
szeriissités jellemez. így az önkölt- . 
ség csökkentése sem történhetik öi- 
letszerüen, rendszertelenül,1 hanem . 
szervesen beleilleszkedik a nemzet- . 
gazdaság általános fejlesztésének 
tervébe. A legkisebb eltérés a terv
től, pazarlás, hanyag gazdálkodás, 
nagy károkat okozhat a nemzetgaz
daságnak s a • termelésben általáno-*  
san érdekelt dolgozó tömegeknek. ' 
Az önköltség; igen érzékenyen tükrö
zi vissza az üzemek belső életében 
történő, vagy a kívülről jövő rendel-í 
lenességeket. Tegyük fel, hogy egy 
üzemben elhanyagolják a gépek 
karbantartását. Ennek következté
ben gyakori gépjavításokra van 
szükség. Azonnal emelkedik az ’!• ' 
lető tervidőszakban előállított ter
mékek önköltségi ára. így a s2ó- 
banforgó üzemmel összeköttetésben 
álló többi vállalatok drágábban 
kapják a megrendelt iparcikkeket is 
— saját hibájukon kívül — felbo- 
rul önköltségcsökkentési tervük. 
Ezért van szükség az önköltség- 
csökkentés körültekinti tervszc- 
rüsitésére s annak végrehajtásához 
szükséges legmesszebbmenő tervié, 
gyelemrc.

Az önköltségcsökkentés módsze
reit illetőleg Sztálin clvfárs döntő 
jelentőséget tulajdonit a termelés 
technikai tökéletesítésének. És itt 
lép előtérbe a munka termelékeny
sége fokozásának szerepe. A terme, 
lékeny.tog fokozása azt jelenti, hogy 
növekszik a munka időbeni teljcsi- 
töképessége. Ugyanannyi ülő alatt 
nagyobb mennyiségű terméket le

het előáBitani, tehát csökken az 
egyes termékekre eső munkabér 
összege. Ez azonban korántsem je
lent egyet a dolgozók fizetésének 
csökkenésével Ellenkezőleg, a szo
cialista gazdálkodásban a termeié- 
kenység' fokozásával párhuzamod 
san emelkedik a dolgozók jövedel
me is.

A termelés technikai tökéletesi- 
tésének ki kell terjednie az anyag
gal való gondos észszerű gazdálko
dásra is. Ezért hangsúlyozzuk ma 
üzemeinkben a selejt és hulladék 
csökkentésének fontos szerepéi.

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT ve

zetésével, a szocializmus felé hala
dó népi demokráciánk gazdasági 
életében döntő jelentősége van az 
akkumulációnak. Első ötéves ter
vünk keretében, a Szovjetunió 
nagyszerű tapasztalatainak felhasz
nálásával, üzemi dolgozóinkra rend
kívül komoly feladat hárul ezen a 
téren. A szocialista versenyek ki
szélesítése, a munkafolyamat tech
nikai tökélet'esilése, az újítók mun
kájának támogatása, a belső erü- 
forrúsok teljes felhasználása, nem-*  
csak az üzemvezetőség, hanem 
minden egyes dolgozó központi tö
rekvése kell legyen. Magától érte-*  
tüdőén Idetartozik a pazarlás, a fe
lesleges kiadások elleni szívós küz
delem. a termelési költségek rend
szeres csökkentése. Az üzemi párt-1 
szervezetek irányításával az üzemi 
bizottságoknak széleskörű felvilágo
sító munkát kell végezniük, hogy 
minden dolgozó egyre mélyebben 
megérti” a szocialista akkumuláció 
és az önköltségcsökkentés gazdaság, 
politikai kapcsolatát és nemzet gaz
dasági jelentőségét, , í—)
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Gépe szocialista gondozásával növeli 
a munka termelékenységét...

Hogyan osztják el 
a kollektív gazdaság termését?

Zömök, izmos ember. Kerek, gebben sem hanyagoltam el ge*  
mindig mosolygós arcát pirosra pem karbantartásai. De, mióta a 
festi a munka élvezete. Merőn szerződést aláírtam, azóta ha- 
iigyeii a munkadarabját, amely romszor annyit foglalkozom a 
a kés nyomán lassan, szerszám- gépemmel, mint ezelőtt ■ . .

Ha az ember szemügyre ve
szi Kilin Sándor gépét, nyom
ban arra gondol: hogyan lehet-

má, alkatrésszé formálódik.
Ilyen emb,er — első pillantás*  

ra — Kilin Sándor, a kolozsvári 
„Armatura“-gyár szerszámesz
tergályosa. Amint megszólal, 
vagy enged figyelmes mozdu
latlanságából bővül a képe Ki
lin Sándor a gépműhelynek 
egyik légjobb munkása. Napon
ta 80—100 százalékot vezetnek a 
nonnakönyveeskéjébe. Ez bizony 
nem kis dolog. Hiszen ezt, a ki
tűnő eredményt uj munkamód
szerével} gépe szocialista gondo
zásával éri nagyrészben el. Igaz, 
munkamódszere csak annyiban

ne módositani a közmondást:
„A gépet a munkásról11 . . . 
vagy fordítva: „Munkást a' gé
péről lehet mAgismerni“ . . . 
Mert, ha Kilin Sándor nem is 
beszél eleget magáról, annál

ténik meg, hát akkor a fordtr 
latszám csökken. Ez pedig a 
munka rovására megy • . .

Szeme végigsiklik a gépen, 
gondolkozik kicsit, s azt mond
ja :

— Tudja, elvtárs, ha vigyáz
nák a gépre, sok-sok ötéves ter
vet lehet vele végigharcolni. 
Negyven éves vagyok, de ezzel 
a géppel még szeretném jó-pár 
ötéves terv győzelmét elősegíte
ni. Szeretem a gépet, s ha én 
segítem, ez is segít engem . . .

többet mond a gépe. Kitűnő, Villanymotor-csapágyat szőj 
csillogó szovjeí precíziós eszter- rit be. A nagyszerű szovjet gép 

. . .. egyenletes gyorsasággal marjagapadon dolgozik Kilin Sán
dor. Még igy, munka közben is

uj, hogy az üzemben, az elsők
között alkalmazta, azaz kötött
erre szerződést. Tulajdonképpen.
szovjet munkamódszer, 
Nazarovának, áz uráli 
lin“-gépkocsigyár fiatal 
kásnőjének módszere.

Nina 
,Sztá*  
mun-

— Sokat tanultam eddig is a 
szovjet dolgozók példájából 
mondja s homlokán magasabbra 
tolja sapkáját. — Most, miután 
ezt a munkamódszert is alkal
maztam, látom mennyire kiter
jed a szovjet dolgozók figyelme 
mindenre . . . Nem mondom, ré*

látszik a gépen az alapos, kö
rültekintően végzett gondozás. 
Bár forgács és szürke meg sár- 
gásvörö? por borítja a gép sín
jét, mégis látszik: állja a sza
vát, állja amit szerződésben 
megfogadott. .

— Sajnos, még akadnak olyan 
munkások, akik nem értékelik 
eléggé a gép karbantartását, 
olajozását. Pedig jelentős dolog 
ez!... A rendszeres és rendes 
gondozás meghosszabbítja a gép 
élettartamát. Meg aztán jobban, 
gyorsabban is lehet dolgozni 
rajta . . . Ha. nem gondozzuk az 
esztergapadokat, bemarod ik a 
tengely, esetleg ha ez nem tör-

a rezet .Kilin Sándor pedig fi
gyeli minden mozzanatát, min
den parányi zaját. Időnként 
meg-megnézi, hogy áll az olaj, 
vagy másegyebütt nincsen va
lami baja ....

— öröm ezzel a géppel dol
gozni. De öröm mindegyikkel, 

ha gondozzák. Mert akkor úgy me
gyén, ahogy az ember akarja. 
Én pedig azt akarom, hogy jól 
menjen. Jól és gyorsan. Még 
szebb s még kimagaslóbb ered
ményt akarok elérni ...

Azt már nem mondja, csak 
gondolja: jól ápolt, gondozott 
géppel nem is olyan hosszú az 
ut a kétszáz százalékig. Még 
azontúl sem! ... cs. j.

A kollektív gazdaság termését év 
végén osztják el, amikor már min- i 
den termést betakarítottak és isme
rik a kollektivisták munkanapjai
nak végleges számát. A termények 
betakarításától év végéig azonban 
még hosszú az idő s a kollektivis
táknak szükségleteik vannak. Ezek-*  
nek a fedezésére előleget kapnak. 
Tehát a kollektív gazdaság termé
sének -az elosztása két részből áll: 
az etólegfolyósitásból és az éwégi 
elszámolásból.

Mind az előlegfolyősitás, mind az 
évvégi elszámolás kiterjed a kol
lektív gazdaság természetbeni és 
pénzbeli jövedelmeire egyaránt. A 
jövedelem elosztása a gazdaság 
tagjai között kizárólag a végzett 
munkanapok arányában történik, 
tehát érvényesül a termelt javak4 
bán való részesedés szocialista elve.

Az alapszabályzat rendelkezik a® 
előleg (jmennyáségére vonatkozólag 
és kimondja, hogy a pénzbeli előleg 
a végzett munkanapokért járó ösz- 
szegnek legfeljebb fele, természet
beni ' előleg pedig a betakarított 
terménynek legfeljebb 15 százaléka 
lehet. Természetbeni előleget a ta
gok általában az év folyamán csak 
egyszer kapnak és pedig minden 
terményből annak betakarítása 
után. Pénzbeli előleget annyiszor

ható összeg megállapításánál kim4 ■ 
d ülünk a gazdaság termelési bevé
teleiből, abból levonjuk a terme
lést terhelő kiadásokat, az ered
mény fele az előlegként folyósít
ható összeg. A továbbiakban aa 
eljárás ugyanaz, mint a természet
beni előleg folyósításánál. Pénzbeli - 
előleg csak a gazdaság saját bo- 
vételeiből folyósítható, kölcsönök
ből nem, mert azoknak jól megha
tározott rendeltetésük van.

Az évvégi elszámolásnál a köz
gyűlés határozata és az alapsza
bályzat IS-ik szakasza szerint a 
gazdaság minden terményéből telje
siti az állammal szembeni kötele
zettségeit, visszaadja ' a kölcsön 
kapott vetőmagot, kifizeti a Gép
es Traktorállomás munkálatait, fél
reteszi a szükséges vetőmagot, tar
talékalapot létesít, biztosítja a rok
kantak, öregek, szűkölködő csalá
dok. bölcsődék s az ideiglenesen 
munkaképtelenek segélyezésére 
szükséges alapot, dönt arra vonat, 
kozólag, hogy mennyi terményt ad 
el az államnak, szövetkezeteknek 
vagy szabad piacon s a többit a 
kollektivisták között végzett mun-1 
kanapjaik arányában elosztja.

A kollektív gazdaság pénzjcye- 
delme is a tagokat illeti. Az alap
szabályzat 20-ik szakasza szerint*  az

folyósít a vezet® tanács, ahányszor évvégi elszámolásnál a közgyűlés 
" ebből levonásba helyezi az adót,

A MNSz vistai és mákófalvi szervezetei vegyenek példát 
a kiskapusiaktól az esti tanfolyamait

■ teljes megszervezésére
Amikori a Magyar Népi Szö

vetség kiskapusi szervezete meg
szervezte az esti tanfolyamot, a 
község öntudatos dolgozó föld
művesei nagy számban jelent
keztek, mert tisztában voltak az
zal, hogy mit jelent számukra a 
tanfolyam. Tudták, hogy politi-
kai ' és ideológiai színvonaluk

mináriumvezetés felelősségteljes 
munkáját. A szemináriumokra 
alaposan felkészül, figyelmesen 
átolvassa a brosúrákat, minden 
egyes mondaton hosszasan elgon
dolkozik és jegyzeteket készít.. 
De nemcsak ö, hanem a tanfo
lyamnak mind a 25 hallgatóm 
igyekszik felkészülten, megjelen-

az év folyamán, a bevételek alapján 
a gazdaságnak erre lehetősége van.

Mind az előlegek folyósításával, 
mind az évvégi elszámolással kap
csolatban a tagokat megillető ter
mény- és pénzmennyiség megálla
pításánál az alapszabályzat az 
irányadó.

Természetbeni előleg folyósítá
sánál meg kell, állapítani a beta
karított termény 15 százalékát, az 
összes munkanapok számát az egész

biztosítási dijakat, a termelési költ
ségeket, az adminisztrációs kaadá-f 
sokat, kulturalapra félreteszi a 
szükséges összeget, kiegészíti az 
oszthatatlan alapot — amely a. 
pénzjövedelem 10—15 százaléka “ 
s a többit a tagok között munka
napjaik arányában elosztják.

A kendilónas „Vörös Traktor” 
kollektív gazdaságban a múlt évben 
a búzatermés 51 százalékai psztot-

emelésével, a Párt irányításával ni a szemináriumokon. Előndás- 
ról-előadásra, szeminárium ról-méh öntudatosától harcosai lesz

nek a dolgozók jólétét biztositó 
szocializmus építésének.

A kiskapusi dolgozó földműve
sek bebizonyították, hogy ha 
egyszer valamit elhatároznak, 
annak eleget is tesznek. így tör
tént a tanfolyammal is. A tan
folyam megindulása óta rend
szeresen megtartották az előadá-

szemináriumra fel lehet mérni a 
hallgatók fejlődését. Vincze Já
nos tanfolyamfeíelős minőién al
kalommal a leglényegesebb kér
déseket teszi fel, amini? a hallga
tók válaszaikat kellőképpen el
mélyülve adják meg. Különösen 
kiemelkednek fejtegetéseikkel 
Kun G. Márton, aki minden kér
déshez hozzászól, Vincze B. Já-

megvitatják a rádióban hallott 
dolgokat i is.

Mákófalva és Vísta község 
MNSz-szervezet vezetőségei és a 
tanfolyam hallgatói példát ve
hetnének a kiskapusi szervezet
től. Mákófalván és Vísta község
ben az esti tanfolyamokat .mind- 
össze 10—12 hallgató látogatja 
rendszeresen. A két község 
MNSz vezetőségének haladékta
lanul fel kell számolnia az .eddi
gi hiányosságokat. Vegyenek 
példát a kiskapusi szervezettől 
és kövesének’ el -mindent, hogy 
a tanfolyam munkája eredmé
nyesebb legyen.

Behdbetz Magda, 
a MNSz Kolozsvár-rajoni 

irodájának tagja.

gazdaságban és tagonként aJ! egy tűk el. Más terményekből s a pénz- 
munkanaiwa eső terményelőleg jövedelemből is szépen, részesültek 

a tagok, pedig a gazdaság sok kez
deti nehézséggel küzdött. Cocán 
Augustin és családja pl. 757 mun-

mennyiségét, amelyet beszorozva 
minden egyes tág munkanapjának 
a számával, megkapjuk a tagon-1 
ként járó terményelőleg mennyisér 
gét. Pl. az „Uj Élet” koHekUv gaz
daság 95 hektár területről kicsépelt

kanapét teljesíteti,. kuniért kapott 
2-gt kg. búzát, 2952 kg. kukoricát, 
sifi kg. zabot, 166 kg. napraforgót, 
1514 kg. szénát, 3028 kg. szalmát,2275 q őszi búzát. Ennek 15 száza- ___ _

léka 34.125 kg. A gazdaságban' a 757 kg. takarmányrépát, 1CC6 kg. 
búza kicsépléséig teljesitelit összes burgonyát és 22 452 lej készpénzt, 
munkanapok száma 8000. Az egy A szocialista javadalmazás íoiytán 
munkanapra eső buzaelőleg: 

34.125 : 8000 = 4.25 kg.
Nagy János munkanapjainak száma 
95, a feleségéé 70, a fiáé 75, az 
egész családé 240. Tehát a család
nak járó buzaelőleg:

240 x 4.26 = 1002 kg.
A pénzbeli * előlegként folyósít-1

itt már az első év után valóra vált 
a Pari tanítása: megszabadultak a 
nyomortól, nélkülözésektől és sike
rült munkájukkal, maguk es csa-*  
ládjuk számára, egy szebb és bol
dogabb élet alapjait lerakni.

OPRA PÁL dr., 
tanársegéd

nem. kaptak megfelelő . támoga
tást sem a rajoni irodától, sem 
a tanítóktól, mint más helyen, 
mert a községben csali egy ma
gyar tanító van, aki egyéb ol- 
f oglaltsága miatt n'em tudott 
kellő segítséget adni a tanfo
lyamnak. így a felelőstől kezdve 
as előadókig, egyszerű dolgozó 
földműves emberekből áll a tan
folyam vezetősége. Deák Gyula, 
Török G. István, Vincze R. Já
nos dolgozó földművesek igye
keztek a nehézségeket eloszlatni 
és a tanfolyam zavartalan me
netét biztosítani.

Vincze János tanfolyamfelelős 
öt napos értekezleten vett részt 
a rajonnál. Elsajátította a azo

nos, Török István és 'Vincze Ist
ván, akik az egyre jobban elmé
lyülő vitákban résztvesznek. A 
tanfolyam eredménye az is, hogy 
a hallgatók körében egyre foko
zódik az érdeklődés a brosúrák 
és a könyvek iránt. Politikai és 
irodalmi könyveket vitáénak 
mejt. Egyre jobban, tisztábban 
látják a kérdéseket, egyre job
ban tudják összekapcsolni a ta
nultakat a mindennapi élet kér
déseivel, a gyakorlati munkával 
Kellően elmélyítették az osztály- 
harc kérdését és a megbeszélések 
során alaposan kibontották a 
nemzetiségi kérdést, is.

Az előadások és a szemináriu
mok előtt rádiót hallgatnak és

Mesesan ■ loao éiiiegtalíiltó' 
. ■' a bőség felé vezető utat

besztkrce

lúd kötőt’

Eredményesen dolgozik a bethleni 
szövetkezet vezetősége

(Lével e-
lünktől.) A bethleni szövetkezet, 
vezetősége a Itömegszervezctek- 
kel karöltve, komoly folvilágo- 
»itó munkát végez, a zöldségtől-, 
nieszlés kiszélesítéséért, s 
ugyanakkor gondoskodik a in
gok áruellátásáról. Erinek 
következtében a bethleni dol- 
gozó földművesek egyre na
gyobb számban kötnek szerző" 
léseket ii szövetkezettel.

A bethleni dolgozó röldinüvo- 
<k, megértve :i KMP KV és a 
.itÖK-rieríanács határozatát a

get adott, ezenkívül zöblsegmag- 
vakat. a melegágyakhoz, deszkát 
és üveg fedőket. Orbán András 
közápparaszt; zöldségtermesztés
re 7SW lej előleget kapott a

öldségtermiw.tes 
Ilié' n m it)

vetkezettel. Tóth András közép-
1 .......... hektárra.pVaszt peldlinl 

kdött szerződé-d.
T(ih Andrásnak 14.7W h'.i el<di<*

szövetkezeitől.
A várkudni szövetkéz.''! is 

bethlenihez tartozik. Ebben 
tahiban is ;i szövetkezet na

a 
a

b-niJelre kötött szerződésok"! a 
dolgozó földmüvcscklíel, Vajnár 
Józwr középparaszt 16 5Ű0. Bari, 
ha Jáno< 651UI l.'j előleget kap' 
luk. A bethleni szövetkezet Sóul*  
keréken 65 dolgozó földiniivi's 
cs'iláiidnl kötött szerződének.'t

Mesesan loan meghaladta már 
a negyvenet. Felsége, Mária, né
hány évvel fiatalabb. Négy gyér, 
mekük közül kettő még iskolába 
jár. Házuk a falu északi részén 

■van, közel a volt földesúri) ud
varhoz.

Mesesan loan, amikor munkai 
után kiül a tornácra és ránéz a 
volt földesúri kastélyra, — amely 
most a „Vörös Traktor"' koReli- 
tiv gazdaság székháza, — eszébe 
jutnak a nyomorúsággal- teli na
pok. Teleki László .£rróf w" 
csaknem ingyen dolgoztatta. Mo- 
sesan loan a nyomorúságos kere
setből hat hold földet, két kis 
tehenet, egy faekét és egy rozo- 

| ga szekeret kuperraatott nagy 
nehezen össze. Ebből állt az 
egész vár/yona. De hol és milyen 
volt ez a hat hold föld? Ott a- 
hegyoldalon, ahol művelni is alig 
hhctelf a földel. A termés hat
tagú családjának nagyon kevés 
roll az uj araló-sig.

— Rosszul <Hűnk akkor, 
gyón rosszul. Erősen mr.g ke
léit fogni- ez 'ke szarvat, hogy 
megtudjuk keresni a mimbmna- 
T);i' „ rnomlia Mesesan komor 

_ Amíg az én
wn kínlódtam- feleségem adau- 
dóau a grófi birtokon dolgozom,

adó is megnyomorított, minket. 
Nehéz volt az életünk akkor, 
kendálónai dolgozóknak. De nem 
olyan most, — folytatja beszé
dét. Á: „Vörös Traktor'1 kol
lektív gazdaságban más az élet 
Igaz, 'hogy eleinte a kulákokra 
is hallgattunk, ügy mi tagadás, 
kezdetben nehézségek voltak. Ne.- 
hányán a kulákok sugallatára, 
hallgatva a feliratkozottak közül 
nem léptek be a kollektívába. En 
és azok, akik hittünk a Párt ta
nításában, megkezdtük a
kát. A tavaszi szántáshoz és ve
téshez traktorokat kaptunk. A 
traktorok felszántották és beve.

középpar asztok életszínvonalá
nak emelésére az egyedüli helyes 
utat mutatta meg. .

Mesesan loan elhallgat, ne
hány pillanatig gondolkozik, az. 
tán újból megszólal:

— A családból négyen dolgoz
tunk. Egyetlen napra sem ma
radtunk ki a munkából. i33 
munkanapot végeztünk.

—' Sok gabonát kaptunk: 
1.800 kiló búzát, 1.700 kiló ku
koricát, 600 kiló krumplit, 1/35 
kötés hűkor icaszárat, 900 kilő
szénát, 1.800 kiló szalmát, 27 
kiló hagymát, 9.20 kiló diót, 37 
kiló paradicsomot és 18.000 leje. 
Ez mind az enyém és családo
mé. Gyermekeim nem éheznek es 
nem is fognak soha.

Rövid csend támad, aztan Me-

tették közös földjeinket.
A búza szépen kizöldült Afp 

nagyra nőtt. A szovjet IxreAf. 
bevetési módszer még egy lépest .... .
jelentett szocialista (gazdaságunk sesan felesége Mama 
tervszerű fejUsztcsebem. Aztán 
eljött az aratás. Mig az egyéni 
gazdálkodók alig 1.000 kilós át
lag termést arattak, hektáron
ként, mi a kcdlektiv gazdaságban

aki. idáig csak font és hallgatta

hogy

zőldséginagvakknl
U SV'T’ZŐdi'St

Traxler Kíszló

1, ' inl". s'i'nnáea azt a, kert 
IJa/il;mányc'ásba-'lé:. .1 ne,a

(t.í
hcb.,! mm -■■arol. m--r 

.,k tiszti", lem- Napestül O'd-
gozlatott, , rcsít jucteH, Aí

a szovjet módszerrel bevetett te
rületen 3.200 kilós termést arat, 
tünk hektáronként. Az egyéni 
gazdálkodást folytató dolf'iozok 
ezt látva, mind többen kért'k 
felvételüket a kolb’ktiv gazda
ságba. összesen 16 család jött 
soraink közé. így 32-ről 50-re 
emelkedett a tanok száma. Ami- 
kor a termést begyűjtöttük, 
megtörtéül n terményüloszt ás. 
NaO'/ ünnep volt ez számunkra. 
Ekkor győzödlfínk mda igazában 
orrúit hogy a Párt a szegény- cs

férje szaimit.
_  A kollektív (gazdaságban 

végzett munka mellett házunk 
körül, egyéni gazdaságwdzban in 
dolgozgatunk. Van egy tche. 
mink, 9 juhunk, baromfiul: és 3 
sertésünk. Egy sertést télire le
vágtunk. Most mindenünk vau, 
ami régen csak a grófoknak 
volt.

Jlgon az élete Mesesan loan. 
vak, a kepdilónai ..Vörös l’rn'í.'‘ 
tor“ koll'ktiv aazdaság tagja, 

sokezer másnak és ilyn még 
kollektiva^la'rm'k. Gtmdtalw'<r- 

Közös gazdi.és boldogan élvek.
ságija ibmörái'-'e megtaláltál. »’ 
bőséges elet útját. K-J’



VILÁGOSSÁG
.________________ ______________________ -______________ .L.

Hogyan tanítsuk a víHamositás kérdéséhez 
szorosan kapcsolódó tantárgyakat ?

Ssinház - - Opera

r " A tudomáriy hivatása az, hogy 
az einbért szolgálja. így a villa
mosítással kapcsolatos tanítás 
előterében is mindig a dolgozó 
ember áll, aki teremtő munká
val szolgálja a társadalmat

A Párt által kezdeményezett 
és GheorghiU-Déj elvtárs által 
előterjesztett villamosítási tér-' 
vünk legfőbb célja az, hogy vég
hezvitele által lerakjuk a szocia
lizmus gazdasági alapjait. Nyil
vánvaló tehát, hogy e terv meg
valósításába Népköztársaságunk 
minden dolgozójának be kell 
kapcsolódnia. Különös feladatok 
hárulnak é téren műszaki isko
láinkra, főként a villamosipari 
közép- és szakiskoláinkra, ame
lyek a ‘terv végrehajtásához 
szükséges kádereket oktatják és 
nevelik.

A technikái iskolák központi 
feladata, hogy mélyrehatóan 
megismertessék & növendékekkel 
a műszaki feladatok elvégzésérb 
alkalmas eszközöket, a gépel. A 
2?ép, működésének ' megismerése 
feltétlenül .megkövetel olyan 
alapismsreteket, amelyek nélkül 
lehetetlen a műszaki káderek 
oktatása. Ilyenek a matematika, 
fizika és kémia. Világos tehát, 
hogy minden tanulónak, aki 
elektrotechnikus akar lenni, e 
tantárgyakat mélyrehatóan kell 
ismernie s főként szeretnie. Fel

Jelentős Összeget takarított 
meg g Dés-rajoni gazdasági 

ügyosztály
DÉS. — (Tudósítónktól.) A dósi rajon népta

nácsának gazdasági ügyosztálya 1950-ben jelentős 
összegű megtakarításokat eszközölt. A gazdasági 
Ügyosztály az dmtiít év folyamán a helyi éröfor- 
rátok felhasználásával történt beruházásoknál 
101.643, az újonnan létesített termelŐvállálatok 
munkálatainál 148.220 lejt, míg az utak kikavi- 
csozása., sáncok ásása, hidak javítása. stb, mun
kálatainak során 9,800,000 lejt takarított meg.

A helyi erőforrásokból; származó beruházá
sokra a belügyminiSzt&'iuiíi 8,391.000 lej kölcsönt 
boesájtott a rájqhi gazdásági hivatal rendelkezé
sére, mely összeget a múlt év végéig teljes egé
szében visszatérítettek a minisztériumnak.

Ezen kívül a gazdasági ügyosztály az egész 
vonalon a legszigorúbb takarékosság elvét igye
kezett megvalósítani és ezzel szintén nagyobb 

1 összegű megtakarításokat ért el.
’ A Dés-rájom gazdasági ügyosztály a ráült 
év folyamán eszközölt megtakarítások alapján 
ebben az évben sikeresen folytatja kiszélesített 
takarékossági mozgalmát.

- A szovjet nSknek a munka terén eléri ragyogó 
eredményeit bemutató kiálfii&s nyalt meg ICofoisvároii 

bemutatják l (szovjet nőknek a 

munka terén elért ragyogó ered-
1 KOLOZSVÁR.,- Március 8-a,
a Nemzetközi Nőnap tiszteleté
re az ARLUS tartományi szer-
.vezető a RDNSz__ tartományi
szervezetével karöltve kiállítást
rendez, melynek

SPORT
A VEGYESPÁKÖSBAN IS VILÁGBAJNOKSÁGOT SZERZETT 

ANGELICA ROZEANU, A RNK VERSENYZŐJE

BÉCS. — A 18-ik asztalitenisz világbajnokság küzdelmei 
ünnepélyes keretek között befejeződtek. A Rómán Népköztársa
ság versenyzői újabb nagy sikert értek el. Angelica Rozeanu a 
vegycspárosban a csehszlovák Vattával együtt, 3:0 arányban 
győztek az osztrák Wertl és a jugoszláv Harangozó páros ellen a 
döntőben. A női párosban n Rozeanu, Szász kettős a döntőben 
nagy küzdelem után 22:20, 21:19, 19:21, 20:22,21:12 arányban verc- 
séget szenvedett az angol Rowc növ éréktől. Angelica Itozcang, aki va
sárnap egyezerre 9 mérkőzést játszott, a női páros döntőjének 
utolsó játszmájában már nem bírta a nagy iramot a pihent angol 
versenyzők ellen. A férfi páros bajnokságot a csehszlovák Vana, 
Andreadis pár 3:0 arányban nyerte a döntőben a magyar Sidó, 
Kóczián páros ellen.

A bécsi asztalitenisz világbajnokságon résztvett 28 ország kő. 
zül a legnagyobb síkénél a Román Népköztársaság és a Cseh
szlovák Köztársaság versenyzői szerepeltek.

merül itt a kérdés, hogy milyen 
módszerrel kelthetjük fel az ér
deklődést és szerettethetjük meg 
az elvond tudományokat, hogy 
ezekre felépíthessük a gyakor
lati műszaki tudományt?

Elsősorban meg kell szöktetni 
akt d módszert, amely matemati
kai vagy fizikai különcködésben 
nyilvánul meg s azzal a követ
kezménnyel' jár; hogy a diák nem 
érti meg az ariyagot, mert a ta
nár nem az ő értelmi képessé
géhez méri s unottan elfordul 
tőle. Az élettel szoros kapcsolat
ban álló példák alapján, az egy-' 
szérűtől fokozatosan az összetet
tekig haladva kell kifdrmálrii a 
növendékben a matematikust, 
úgy, ahogy a szovjet pedágógu- 
dok teszik.

A technikai-iskolarendszer az 
I. és H. évben kiszélesíti a 50- 
vendékek látókörét, az általános 
müve’tségi tantárgyakkal. A sza
kosítás III. évében iskolánkban 
már elektrotechnikái, -tehát vil- 
lamoséági tahtárgyükat tanul a 
növendék. Itt is szemléltető mód
szert kell alkalmazni, Minden 
leckét két részre tagolunk: ' az 
első rész elméleti előadás, 'mely
hez szorosan hozzátartozik fi 
második rész, azaz a laborató
riumi és szakmühelyi bemutató 
és ismertetés. így a növendék 
azonnal felfogja a villamossággá! 
kapcsolatos kérdéseket, például: 

menyeit, ।
A kiállítás, hmely a RDNSz 

tartományi szervezetének Sza~ 
badság-ter 10. szám alatti helyi

keretében ségében van, Kolozsvár dolgozói

a villamosság mágneses, hő, ké- 
níiai stb. jiatását. Esetlég ő ma
ga is elvégezheti a kísérletet. A 
villamos gépek működésének el. 
méléti magyarázatát a géplabo- 
i’átóriuini bemutató követi, ahol 
gyakorlatilag lehet érzékelni a 
gépek működését. A szakműhely
ben villamos gépek előállítását 
és működésbe helyezését is vég
zik.

Igen fontos feladatunk, hogy 
a leckéket szorosan kapcsoljuk 
villamosítási tertiinkh&z. Ismer
tetnünk kell a villamosszerkeze
tek helyét és fontosságát a villa- 
moáüűsi tért keretében, jelentő
ségét á közösségi használatban, 
valamint fogyasztási kapacitá
sát. Meg kell magyaráznunk*  
hogy milyen kapcsolatban van 
egyik vagy másik villamosgép a 
termelés, villamosításával.

összegezve tehát, mindén a 
villamosságjgal összefüggő tárgy 
isinértétéséi elméleti, gyakorlati 
síkon és a terv szempontjából 
kell feldolgozni.

Á technikus káder nevelésénél 
figyelembe kell venni azt, hogy 
a technikusi hivatás felelősség
teljes gyakorlásához alapos szak
tudásra, széles látókörre és nagy 
felelősségtudatra van szükség,

Cseh Tibor mérnök, 
a kolozsvári villamosipari 

középiskola igazgatója

A koloásváíi néptanács meg
állapította q szarvasmarhák 

legeltetési diját
KOLOZSVÁR. — A városi néptanács végrehaj-, 

tó bizottsága 22—1951." sz, határozata alapján meg
állapította a legeltetési, hágatási dijakat, valamint 
áz őrök fizetését, A díjakat a pénzügyminisztérium 
4138, számú rendeléte alapján a gazdaságok minő
ségé alapján a következőkben állapították meg: nagy 
áilátök utáh a legeltetési illeték a követkéztől: I. 
osztály 360 lej, II. osztály 480 lej, III. osztály 6Ö0 
lej, IV. osztály 720 lej és V. osztály 840 lej. Hága
tási díj: I. osztály 70, II. osztály 100, III. osztály 150, 
IV. osztály 200 és V. osztály 200 lejt Növendék ál
latoknál legeltetési illeték: I. osztály 180," II. osztály 
240, III, osztály 300, ÍV. osztály 360, V, osztály 420 

lej, Hágatási díj: 1 .osztály 70, II, osztály 100, III. 
Osztály Í5Ö, IV. és V. osztály 200 lej. Az őrök fize
tése műid á |glpöH, mind a növendék állatoknál 
osztályohkeht a következő: I. osztály 150, II. osztály 
17Ő, Hí. osztály 190, IV. és V. Osztály 200 lej. ‘

A fenti illetéken kívül tekintet nélkül a 
szarvasmarha korára, 20 lej fizetendő a lépféne el
leni oltásért, A két évnél fiatalabb állatokért 25 lej 
fizetendő ’ a sercegő-üstok elleni védőóriásért. A 
lombé, széáavölgyí „Jó napot” és gorbóvölgyi lege
lőkre beirt állatok után nem kell őrzési illetéket 
fizetni, mivel áz állattulájdonosok maguk alkal
mazzák és fizetik az őröket./ _ , ■_

nagyszámban keresik fel, hogy 
az élenjáró szovjet nők munká
jából tanuljanak. A kiállítás 
műiden nap délelőtt 10—1 óráig 
és délután 4—7 óráig van nyit
va.

KETTŐS MÉRKŐZÉS LESZ MA 
DÉLUTÁN KOLOZSVÁRON 
KOLOZSVÁR. — A március 

25-én kezdődő NB I és NB Ű. 
mérkőzések előtt csapataink 
niVy lelkesedéssel készülnek a 
bajnoki nyitányra. Ma délután 
fél 5 órakor a Vasas a „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ sporttelepen az 
aradi UTA, a Lokomotiva ellen 
játszik barátságos mérkőzést Jó- 
szai László vezetésével. Előzőleg 
3 ómkor a Vasas az Építők el
len játszik Piizsimtzki vezetésé
vel.

VIVŐINK ÉS ÖKÖLVÍVÓINK 
nagy lelkesedéssel készülnek 
március 18-úra. A Haladás női 
és férfi tőrvívó és kardvivó csa
pata a marosvásárhelyi Egye
tem, a kolozsvári Egyetem hár
mas vivócsaputa pedig a temes
vári Egyetem ellen mérkőzik 
meg a NB I. küzdelmei során, 
ökölvívóink ugyancsak kettős 
mérkőzért rendeznek.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Csütörtökön március 15-én este 
8 órakor: Hunyadi László.

Állami magyar színház:
Szerdán, március 14-én este 8 

órakor; Rómeó és Júlia. (MAsod- 
szoij

MOZI:
NÉPMOZGO (POPULAR): A 

cirkusz. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÖ: Az uzso. 
rás. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: Szibériai ballada.

KÖLOZS-TARTöMÁNY vidéki
„MUNKÁS MOZGÓ” ABRUD-

BANYA: Március 15—IS-íg: A ha- , 
zafi. I. rési. Magyar feliratokkal.

„NÉPMOZGÓ" BÁNFFYHU- 
NYAD: Március 14—-16-ig: A ha
zafi, II. rés®. Március 17—20-ig: 
Mesél áz erdő. Színes film.

„ARTA” MOZGÖ DES: Március 
14—16-ig: Szemléltető miisor. Tüz
esetek megelőzése — Alexandrov 
tánc- és énekegyüttes — Kalinin- 
grád. Március 17—-20-lg: Az elva
rázsolt buzaszem.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Március 15—18-ig:

A KOLOZSVÁRI „VICTORIA” SZÖVETKEZET KÖZLEMÉNYÉ 
A szövetkezeti tagok tudomására hozzuk, hogy a volt „Victoria”, 
„November 7”; „ScMdaritatea!”; „Inaínte”; „Manastur" és „Irts*  
szövetkezetek egyetlen szövetkezetté egyesültek

„VICTORIA" FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET 
elnevezéssel, A szövetkezet székhelye: Kolozsvár. Horea-ut 108 sz. 
Telefonszámok: ; r z - r i - , < ■ ■
Elnök; 13—41 i '' " ■ . ' ' ', ;.
Alelnök: 13—00 í ‘ M i > ♦. ’ '
Káderosztály: 20—51 ' ’ / s 1 r
Titkárság: 29—43 1. 1 .
Könyvelés és szállif'ő~osztály: 25—56 
Adminisztrációs, pénzügyi és Planifikációs osztályok 13—40 
Ipari áruk kereskedelmi-osztálya: 29.—43 
Közszükségleti és élelmictkkek kereskedelmi osztálya: 25—16 
Zöldség-osztály: 24—68, Kata Mihfli Viteakul—Széchenyi-tér 
Vendéglátőipari osztály: 15—98, Szabadság-tér 25. . ' ' „ 

NAGY TAVASZI VÁSÁll
A „Fierul” Állam! Kereskedelmi Vállalat nagy tavaszi vásárt ren
dez összes üzleteiben. . ■ ,
A vevöközönségnek nagy választék áll rendelkezésére;' 

háztartási, , . -
konyha berendezési, .
sportojátékáru, *

valamint a legkülönbözőbb ajándékfelMcekhen.
Látogassák inég üzleteinket, melyek a leggazdagabb választékkal, 
állanak vevőközönségünk rendelkezésére.

„Fierul” Állami Kereskedelmi Vállalat

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R. T. Bukarest 

1051 február 28-án a fenti Társaság Vezérigazgatóságánál, Bukarest, 
Doamneí-utca 12 tsám alatt a sorsolásos nép- és kollektív biztosí
tások, valamint az Orvosi vizsgáin tos és sorsolási joggal felruházott 
életbiztosítások kisorsöíásánál a következő betüösszevetéseket sorsol

ták ki:
GYM SJO ÖNV

■ Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Váltó- 

zőan felhős, időnként derült idő, 
kisebb futó eső legfeljebb az északi 
tartományokban. Mérsékelt, he
lyenként élénk déli-délnyugati szél. 
Az enyhe idő tovább tárt. Kolozs
váron kedden hajnalban te 13 fok, 
délben 16.5 fok volt', a légnyomás 
762 mm„ alig változik.

A TUDOMÁNY ÉS KÜLTURA- 
TERJESZTÖ TÁRSASÁG előadá
sainak Sorrendje Kolozsváron: már
cius 14: „Herbák János”-müveknél 
délután fél 5 órakor magyarnyel
vű előadás „A nap, mint az élet 
forrása.” Utána művészi műsor. A 
„November 7” kulturotthonban 
este fél 7 órakor román nyelvű elő
adás: „A munka egészségtana”. — 
Röntgen-Intézet, este fél 7 órakor 
román nyelvű előadás: „A.z élet 
megjelenése a földön.” „Józsa Béla” 
kultúrotthon, este 7 órakor ma
gyarnyelvű agrotechnikai előadás. 
Téglagyárban délután 4 órakor ma
gyarnyelvű előadás: ..A béketábor 
ereje.” „Comlemn”. Szabadság-tér 
30 szám, délután 4 órakor rotnin- 
nyelvü előadás: „Az ember fejlő
dése.”

” HALÁLOZÁS. Szomorú szív
vel tudattuk, hogy Illyés György 
nyugdíjas 67 éves korúban folyó hó 
U-én elhunyt. Temetése folyó hó 
14-én. szerdán délután 5 órakor 
lesz a temc'-ő nacvkápolnálából. A 
gyászoló család, _______

HETI LOTO
A március 12-í húzás nyert!' 

számai:
10. 72, 71. 37. Sí

BO, 31. 64. RÍ, 19 
Prémium: 

Az I. csopor’ban: 297.024 lej
A II. csoportban: 555.946 lej

A III. csoportban: 297.024 lej

URÁNIA MOZGÖ: A cirkusz. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
fél 12 órákor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 
500-as sztár. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓI 
„Janika.” Előadások kezdete: _4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. v

„CAPITOL” MOZGÖ: Maszka^ 
rada. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. — Vasárnap délelőtt 11 
órakSr matiné.

„ŰJ IDŐK" MOZGÖ: Híradó — 
Az erdőkitermelés gépesítése —_ 8. 
sz. Szovjet sport, —* 1. sz. Úttörő.

városainak moziműsora:
Újból kezdődik az élei. Német film 
magyar feliratokkal,

„APOLLO” MOZGÖ NAGY
ENYED: Március 15—18-ig: Sze, 
reitnem.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS, 
ÚJVÁR: Március 15-ig! Élet a éi. 
tadellában. Március 16—Írtig: A 
nagy honpolgár. 1 rész.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Március 18-ig: A kínai nép 
győzelme. Románul beszélő film.
„SZABADSÁG’’ MOZGÖ ZILAH: 

Március 19-ig: Bátor emberek. Szí. 
nes film.

■MNP;

APRÓHÍRDÉTÉS
ELCSERÉLNÉK 2 KtlLÖN 'SZO

BÁT Attila ut környékén, 2 szóba 
összkomfortért. Költségeket .téritek. 
Cim a kiadóban. •~~ CUKbítKAS 
PLÉHDOBOZOkAT KERESÜNK 
MEGVÉTELRE. Cim: Industria 
Chimico-Farmaccu^ica Nr. 3. Ko
lozsvár. Székely Mózes-utca .5. — 
BUKARESTI KÖZPONTI' LAKÁ
SOMAT elcserélném kolozsvárival. 
Vakok intézete, Budai Nagy An- 
tal-u'ca 31. — LAKÁSCSEltÉ! El
cserélném temesvári kétszobás, 
összkomfortos, kitűnő fekvésű la
kásomat. esetleg házamat megfelelő 
kolozsvárival. Dr. Feichier, Tiini- 
soara. III. Bulcvardt’1 Mlhai Vitea- 
'zul 43. — ELCSERÉLNÉM Móricz 
Zsigmond-uva 3 szám alatti na
gyon szép szoba, konyhás. esetleg 
fürdőszobás lakásomat (külön ud
var) a vlítohfdtól város fölé eső ha
sonló lakással. — KITŰNŐ álla
potban lévő 3+1-es rád'ó eladó. 
Györkös, sind, Comert. Szabadság- 
tér 2. — FEHÉR steppelt, mély 
gyermekkocsi, teljesen ui állapot
ban eladó. O, losif (volt Szép)-U'cal 
C. a!1ó 5. — ELADÓ szép moderry 
diófumiros kombinált szekrény/ 
c-otles kombid1 * * * bútor. Galamb/ 
u’ca 41. — VESZEK tava.wkabát/ 
szövetet (fekete kivételével). Motr 
lor-ut 40. aitó 3. — MÉLY gyér 
mckkocsi eladó. Galamb-u'-ca 3. j
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Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSii?

Szerkesztőség: Horea-ut 0. H. 
emelet. Telefon; 15—35, — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele- 
fon: 19—11. — Lnotulaldmös: 
„Petőfi” Lnp- és Könyvkiadó RT.


